



Art. 2. — Implementarea Proiectului se va realiza de Unitatea de management al proiectului, denumită în continuare *UMP*, înființată în cadrul Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației sub directa responsabilitate și coordonare a ministrului.

Art. 3. — Ministerul Finanțelor Publice va încheia cu Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației un acord de împrumut subsidiar, prin care va delega acestuia din urmă întreaga responsabilitate pentru utilizarea împrumutului, efectuarea tragerilor din împrumut în numele Împrumutatului, precum și realizarea Proiectului potrivit termenilor și condițiilor stipulate în Acord.

Art. 4. — (1) Contribuția României la realizarea Proiectului, inclusiv impozitele și taxele plătibile pe teritoriul României, se va asigura de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației, din sumele prevăzute anual cu această destinație.

(2) Plata serviciului datoriei externe aferent Acordului, respectiv rate de capital, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumutului, se asigură de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei

Informației, din sumele prevăzute anual cu această destinație.

Art. 5. — Pentru scopurile Proiectului, Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației, prin *UMP*, poate efectua plăți în valută către rezidenți, contractori/ subcontractori români, în cadrul contractelor adjudecate pentru executarea de lucrări, furnizarea de bunuri și servicii, din sumele și în limita împrumutului acordat de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare.

Art. 6. — (1) Se autorizează Guvernul României, prin Ministerul Finanțelor Publice, ca, de comun acord cu Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, să introducă pe parcursul implementării Acordului amendamente la conținutul acestuia, care nu sunt de natură să sporească obligațiile financiare ale României față de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, convenite inițial între părți.

(2) Amendamentele la Acord, convenite cu Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare potrivit alin. (1), se vor aproba prin hotărâre a Guvernului.

PRIM-MINISTRU  
**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**

Contrasemnează:

p. Ministrul finanțelor publice,  
**Doina-Elena Dascălu,**  
secretar de stat

Ministrul comunicațiilor și tehnologiei informației,  
**Zsolt Nagy**

București, 14 decembrie 2005.  
Nr. 180.

Acord de Împrumut 4809-RO

# Acord de Împrumut

(Proiectul Economia bazată pe cunoaștere)

între

ROMÂNIA

și

**BANCA INTERNAȚIONALĂ PENTRU RECONSTRUCȚIE ȘI DEZVOLTARE**

**Datat 8 decembrie 2005**

**ÎMPRUMUT NUMĂRUL 4809 -RO**

**ACORD DE ÎMPRUMUT**

ACORDUL, datat 8 decembrie 2005, între ROMÂNIA (Împrumutatul) și BANCA INTERNAȚIONALĂ PENTRU RECONSTRUCȚIE ȘI DEZVOLTARE (Banca).

Având în vedere că Împrumutatul, fiind satisfăcut de fezabilitatea și de prioritatea proiectului descris în Anexa 2 la prezentul Acord (Proiectul), a solicitat sprijinul Băncii în finanțarea Proiectului;

Având în vedere că Banca a fost de acord ca, pe baza următoarelor, între altele, să acorde Împrumutatului un împrumut pe baza termenilor și condițiilor stipulate în prezentul Acord;

ACUM, PRIN URMARE, părțile sunt de acord asupra următoarelor:

## ARTICOLUL I

## Condiții generale; Definiții

Secțiunea 1.01. "Condițiile Generale Aplicabile Acordurilor de Împrumut și Garanție într-o singură monedă" ale Băncii, datate 30 Mai 1995 (așa cum au fost amendate în data de 1 mai 2004) (Condițiile Generale) constituie parte integrantă a prezentului Acord.

Secțiunea 1.02. Cu excepția cazului în care contextul nu cere altfel, diverșii termeni definiți în Condițiile Generale și în Preambulul la acest Acord au respectivele înțelesuri stabilite în acestea, iar următorii termeni suplimentari au următoarele înțelesuri:

(a) "Raport de Monitorizare Financiară" sau "RMF" înseamnă fiecare raport pregătit în conformitate cu Secțiunea 4.02 a acestui Acord;

(b) "Programul de finanțare nerambursabilă" înseamnă programul de cofinanțare la care se referă Partea C.2 a Anexei 2 la prezentul Acord;

(c) "TIC" înseamnă tehnologia informației și comunicațiilor;

(d) "RECL" înseamnă rețeaua electronică a comunității locale;

(e) "MCTP" înseamnă Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației din țara Împrumutatului, sau orice succesori legal al acestuia;

(f) "IMMM" înseamnă întreprinderi mici, mijlocii și microîntreprinderi;

(g) "Strategia națională pentru noua economie și Implementarea Societății Informaționale" înseamnă strategia Împrumutatului pentru o societate informațională și dezvoltarea economiei bazate pe cunoaștere, datată octombrie 2002;

(h) "UMP" înseamnă Unitatea de Management a Proiectului din cadrul MCTI sau orice succesori legal al acesteia acceptabil Băncii și la care se face referire în paragraful 2 al Părții A a Anexei 5 la prezentul Acord;

(i) "MOP" înseamnă manualul operațional al Proiectului care pregătește implementarea Proiectului operațiunilor fiduciare asumate prin Proiect, și la care se face referire în paragraful 4 al Părții A a Anexei 5 la prezentul Acord,

(j) "Plan de achiziții" înseamnă planul de achiziții, datat 30 septembrie 2005, acoperind perioada inițială de 18 luni (sau mai mult) de implementare a Proiectului, după cum va fi actualizat periodic în conformitate cu prevederile Secțiunii 3.02 a prezentului Acord, astfel încât să acopere perioade succesive de câte 18 luni (sau mai mult) de implementare a Proiectului;

(k) "Avansul pentru Pregătirea Proiectului" înseamnă avansul acordat de către Bancă Împrumutatului pe baza scrisorii de înțelegere semnată de către Bancă în data de 22 iunie 2004 și de către Împrumutat în data de 30 iunie 2004, amendată prin scrisoarea de amendament semnată de către Bancă în data de 30 mai 2005 și de către Împrumutat în data de 15 iunie 2005;

(l) “Comitetul de Coordonare a Proiectului” sau “CCP” înseamnă comitetul înființat de către Împrumutat prin Ordinul MCTI nr.43 din 2005, având membrii și temenii de referință acceptabili Băncii, la care se face referire în paragraful 3 al Părții A a Anexei 5 la prezentul Acord; și

(m) “Contul Special” înseamnă contul la care se face referire în Secțiunea 2.02 (b) a prezentului Acord.

## ARTICOLUL II

### Împrumutul

Secțiunea 2.01. Banca este de acord să împrumute Împrumutatului, în termenii și condițiile stabilite sau la care face referire Acordul de Împrumut, o sumă egală cu șaiszeci milioane dolari SUA (60.000.000 \$).

Secțiunea 2.02. (a) Suma Împrumutului poate fi trasă din Contul Împrumutului în conformitate cu prevederile Anexei 1 la prezentul Acord pentru: (i) cheltuielile efectuate (sau, dacă Banca va conveni astfel, care urmează să fie efectuate) cu privire la costul corect al bunurilor, serviciilor, instruirilor și costurilor operaționale necesare pentru realizarea Proiectului și care vor fi finanțate din sumele Împrumutului; și (ii) alte cheltuieli aferente Proiectului în ceea ce privește acordarea de finanțare nerambursabilă .

(b) Împrumutatul, prin MCTI, pentru scopurile Proiectului, poate deschide și menține în dolari SUA un cont special de depozit (Contul Special) la o bancă comercială, care urmează să fie administrat de UMP, în termenii și condiții acceptabile Băncii, incluzând o protecție corespunzătoare împotriva compensării, confiscării și sechestrării. Tragerile în și plățile din Contul Special vor fi efectuate în conformitate cu prevederile Anexei 6 a prezentului Acord.

(c) Imediat după data intrării în efectivitate, Banca, în numele Împrumutatului, va trage din Contul Împrumutului și își va recupera suma reprezentând suma trasă și nerambursată la acea dată din Avansul pentru pregătirea Proiectului, și își va plăti toate comisioanele acumulate și neplătite. Suma netrasă din Avansul autorizat pentru pregătirea Proiectului va fi în consecință anulată.

Secțiunea 2.03. Data închiderii va fi 30 iunie 2011 sau orice altă dată ulterioară stabilită de către Bancă. Banca va notifica imediat Împrumutatul în legătură cu această dată ulterioară.

Secțiunea 2.04. Împrumutatul va plăti Băncii un comision inițial în sumă de un procent (1.00%) din suma Împrumutului și va beneficia de orice reducere a comisionului pe care o poate acorda Banca periodic. Acest comision trebuie să fie plătit nu mai târziu de șaiszeci (60) zile după data de intrare în efectivitate.

Secțiunea 2.05. Împrumutatul va plăti Băncii un comision de angajament la o rată de trei părți din procent (3/4 din 1.00%) pe an aplicabil la suma netrasă din Împrumut la un moment dat.

Secțiunea 2.06. (a) Împrumutatul va plăti dobândă la suma trasă din Împrumut și nerambursată la un moment dat, pentru fiecare perioadă de dobândă, la o rată egală cu suma dintre rata de bază LIBOR și marja totală LIBOR.

(b) Pentru scopurile acestei Secțiuni:

- (i) “Perioadă de Dobândă” înseamnă perioada inițială începând din momentul și incluzând data prezentului Acord, până la, dar excluzând prima Dată de Plată a Dobânzii care survine imediat după data semnării, și, după perioada inițială, fiecare perioadă calculată din momentul și incluzând Data de Plată a Dobânzii până la, dar excluzând următoarea Dată de Plată a Dobânzii.
  - (ii) “Data de Plată a Dobânzii” înseamnă orice dată specificată în Secțiunea 2.07 a prezentului Acord.
  - (iii) “rata de baza LIBOR” înseamnă, pentru fiecare perioadă de dobândă, rata oferită pe piața interbancară din Londra pentru depozitele în dolari SUA la 6 luni valabilă în prima zi din Perioada de Dobândă (sau, în cazul Perioadei Inițiale de dobândă, rata valabilă în ziua sau următoarea zi precedentă primei zile a unei astfel de perioade de dobândă), după cum a fost determinată în mod rezonabil de Bancă și exprimată ca și procent pe an.
  - (iv) “marja totală LIBOR” înseamnă, pentru fiecare perioadă de dobândă: (A) trei pătrimi dintr-un procent (3/4 din 1.00%); (B) minus (sau plus) marja medie ponderată, pentru fiecare astfel de perioadă de dobândă, mai mică (sau mai mare) decât ratele oferite pe piața interbancară din Londra, sau alte rate de referință pentru depozite la 6 luni pentru împrumuturile nerambursate acordate de Bancă sau pentru partea alocată de Bancă în scopul finanțării împrumuturilor într-o singură valută sau porțiuni din acestea acordate de Bancă care includ Împrumutul; după cum a fost determinată în mod rezonabil de către Bancă și exprimate ca procent pe an.
- (c) Banca va notifica Împrumutatului rata de bază LIBOR și marja totală LIBOR pentru fiecare Perioadă de Dobândă, imediat după determinarea acestora.
- (d) Ori de câte ori, în urma schimbărilor intervenite în practica pieței care ar putea afecta determinarea ratelor dobânzii specificate în Secțiunea 2.06, Banca determină că este în interesul tuturor împrumutaților săi și al Băncii să aplice o modalitate pentru determinarea ratelor de dobândă aplicabile împrumuturilor, alta decât cea menționată în Secțiunea amintită, Banca poate modifica baza de determinare a ratelor dobânzii aplicabile împrumuturilor nu mai devreme de 6 luni de la notificarea Împrumutatului cu privire la nouă bază de calcul. Noua bază va deveni efectivă la expirarea perioadei de notificare cu excepția cazului în care Împrumutatul notifică Băncii obiecțiile sale la aceasta în timpul perioadei menționate, caz în care modificarea respectivă nu se va aplica Împrumutului.

Secțiunea 2.07. Dobânda și alte comisioane vor fi plătibile semestrial în arierate la datele de 15 aprilie și 15 octombrie ale fiecărui an.

Secțiunea 2.08. Împrumutatul va rambursa Împrumutul în conformitate cu graficul de rambursare prevăzut în Anexa 3 la prezentul Acord.

**ARTICOLUL III****Execuția Proiectului**

Secțiunea 3.01. (a) Împrumutatul își declară angajamentul față de obiectivul Proiectului, și, pentru aceasta, va realiza Proiectul, prin MCTI, cu diligența și eficiența cuvenite și în conformitate cu practici administrative, tehnice, financiare, de inginerie, educaționale, de comunicații și de tehnologia informației corespunzătoare, și va furniza cu promptitudinea necesară fondurile, facilitățile, serviciile și alte resurse necesare Proiectului.

(b) Fără a se limita la prevederile paragrafului (a) al acestei secțiuni și cu excepția cazului în care Împrumutatul și Banca vor conveni altfel, Împrumutatul, prin MCTI, va realiza Proiectul în conformitate cu Programul de Implementare stabilit în Anexa 5 la prezentul Acord.

Secțiunea 3.02. (a) Cu excepția cazului în care Banca va conveni altfel, achiziția bunurilor și serviciilor necesare Proiectului și finanțate din fondurile Împrumutului va fi guvernată de prevederile Anexei 4 la prezentul Acord, după cum aceste prevederi vor fi detaliate ulterior în Planul de Achiziții.

(b) Împrumutatul, prin UMP, va actualiza Planul de Achiziții în conformitate cu prevederile Ghidului acceptabil Băncii, și va înainta astfel de actualizări spre aprobare Băncii nu mai târziu de 12 luni de la data Planului de Achiziții anterior.

Secțiunea 3.03. Pentru scopurile Secțiunii 9.07 din Condițiile Generale și fără a se limita la acestea, Împrumutatul, prin MCTI:

(a) va pregăti și înainta Băncii, pe baza liniilor directoare acceptabile acesteia, nu mai târziu de (șase) 6 luni de la Data Închiderii sau oricare altă dată ulterioară convenită în acest scop între Împrumutat și Bancă, un plan destinat să asigure continuarea îndeplinirii obiectivelor Proiectului; și

(b) va asigura Băncii posibilitatea de a se consulta cu Împrumutatul cu privire la planul menționat.

**ARTICOLUL IV**  
**Prevederi Financiare**

Secțiunea 4.01. (a) Împrumutatul, prin MCTI, va stabili și menține un sistem de management financiar, care include înregistrări și conturi și va pregăti declarații financiare adecvate în conformitate cu standarde contabile acceptabile Băncii, pentru a reflecta operațiile, resursele și cheltuielile Proiectului.

(b) Împrumutatul, prin MCTI:

(i) va avea situațiile financiare la care se face referire în paragraful (a) al acestei Secțiuni auditate, pentru fiecare an fiscal (sau altă perioadă agreată cu Banca), de către auditori independenți acceptabili Băncii, începând cu anul fiscal în care a fost efectuată prima tragere din Avansul pentru pregătirea Proiectului, în conformitate cu standardele de audit acceptabile Băncii;

- (ii) va transmite Băncii imediat ce este disponibil, dar în nici un caz nu mai târziu de 6 luni de la sfârșitul fiecărui an (sau altă perioadă agreată cu Banca), (A) copii certificate ale situațiilor financiare la care se face referire în paragraful (a) al acestei Secțiuni pentru fiecare astfel de an (sau altă perioadă agreată de Bancă) astfel auditat, și (B) punctul de vedere al auditorilor asupra acestor situații financiare, în conținut și detalii acceptabile Băncii; și
  - (iii) va furniza Băncii orice alte informații referitoare la aceste înregistrări și conturi și la auditul acestor situații financiare și referitor la auditorii menționați, după cum Banca, în mod rezonabil, le poate solicita periodic;
- (c) Pentru toate cheltuielile pentru care au fost făcute trageri din Contul Împrumutului în baza declarațiilor de cheltuieli, Împrumutatul, prin MCTI:
- (i) va păstra, cel puțin un an după ce Banca a primit raportul de audit pentru, sau acoperind, anul fiscal în care a fost efectuată ultima tragere din Contul Împrumutului, toate înregistrările (contracte, comenzi, facturi, note de plată, chitanțe și alte documente) care evidențiază astfel de cheltuieli;
  - (ii) va permite reprezentanților Băncii să examineze aceste înregistrări; și
  - (iii) se va asigura că aceste declarații de cheltuieli sunt incluse în auditarea fiecărui an fiscal (sau altei perioade agreată de Bancă), la care se face referire în paragraful (b) al acestei Secțiuni.

Secțiunea 4.02. (a) Fără a se limita la obligațiile de raportare a planului de acțiune prevăzut în Partea C a Anexei 5 la prezentul Acord, Împrumutatul, prin MCTI, va pregăti și furniza Băncii un Raport de Management Financiar, în formă și conținut acceptabile Băncii, care:

- (i) stabilește sursele și utilizarea fondurilor Proiectului, atât cumulativ, cât și pentru perioada la care se referă raportul, prezentând separat fondurile puse la dispoziție prin Împrumut și explicând diferențele dintre cheltuielile efective și cele planificate ale acestor fonduri;
  - (ii) descrie stadiul implementării Proiectului, atât cumulativ, cât și pentru perioada la care se referă raportul, explicând diferențele dintre implementarea efectivă și cea planificată a Proiectului ; și
  - (iii) stabilește stadiul achizițiilor în cadrul Proiectului la finele perioadei la care se referă raportul.
- (b) Primul RMF va fi furnizat Băncii nu mai târziu de patruzeci și cinci (45) de zile de la sfârșitul primului trimestru calendaristic ulterior datei de efectivitate a Proiectului și va acoperi perioada începând cu data efectuării primei cheltuieli din cadrul Proiectului și până la sfârșitul acestui prim trimestru calendaristic; ulterior fiecare RMF va fi furnizat Băncii nu mai târziu de patruzeci și cinci (45) de zile după terminarea fiecărui trimestru calendaristic și va acoperi acel trimestru calendaristic.

**ARTICOLUL V**  
**Data intrării în efectivitate**

Secțiunea 5.01. Următoarele evenimente sunt specificate ca și condiții suplimentare pentru intrarea în Efectivitate a Acordului având înțelesului menționat în Secțiunea 12.01 (c) a Condițiilor Generale, și anume, acela că Împrumutul, prin MCTI, va fi adoptat MOP în mod satisfăcător pentru Bancă.

Secțiunea 5.02 Data care intervine la osutădouăzeci (120) de zile după data acestui Acord este specificată pentru scopurile Secțiunii 12.04 din Condițiile Generale.

**ARTICOLUL VI**  
**Reprezentantul Împrumutului; Adrese**

Secțiunea 6.01. Ministerul Finanțelor Publice din țara Împrumutului este desemnat ca reprezentant al Împrumutului pentru scopurile Secțiunii 11.03 din Condițiile Generale.

Secțiunea 6.02. Următoarele adrese sunt menționate pentru scopurile Secțiunii 11.01 din Condițiile Generale:

Pentru Împrumutat:

Ministerul Finanțelor Publice  
Strada Apolodor nr. 17  
București  
România

Telex:	Fax:
11239	4021 312 6792

Pentru Bancă:

Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare  
Strada H nr. 1818 N.W.  
Washington, D.C. 20433  
Statele Unite ale Americii

Adresa telegrafică:	Telex:	Fax:
INTBAFRAD Washington, D.C.	248423 (MCI) or 64145 (MCI)	(202) 477-6391

Drept urmare, părțile la prezentul Acord, acționând prin reprezentanții lor legal autorizați, au dispus ca prezentul Acord să fie semnat în numele lor la București în ziua și anul menționate în scris, la început.

ROMÂNIA

De către  
Reprezentant autorizat  
Sebastian Teodor Gheorghe Vlădescu  
Ministrul Finanțelor Publice

BANCA INTERNAȚIONALĂ PENTRU  
RECONSTRUCȚIE ȘI DEZVOLTARE

De către  
Reprezentant autorizat  
Owaise Saadat  
Șeful Misiunii Băncii Internaționale pentru  
Reconstrucție și Dezvoltare la București



## ANEXA 1

## Tragerea sumelor din Împrumut

1. Tabelul de mai jos precizează Categoriile de cheltuieli care pot fi finanțate din sumele Împrumutului, alocarea sumelor Împrumutului pe fiecare categorie și procentul cheltuielilor pentru articole care urmează să fie astfel finanțate în cadrul fiecărei categorii :

<u>Categoria</u>	Suma alocată din Împrumut (Exprimată în dolari SUA)	% din cheltuielile care urmează să fie finanțate
(1) Bunuri	29.620.000	100% din cheltuieli externe, 100 % din cheltuieli locale și (costuri ex-factory) și 80% din alte cheltuieli achiziționate local
(2) Costuri operaționale	8.510.000	100%
(3) Serviciile Consultanților și audit	2.280.000	85% din cheltuieli externe și 75% din cheltuieli locale
(4) Publicitate, monitorizare și evaluare externe și	1.240.000	85% din cheltuielile 75% din cheltuielile locale
(5) Instruiri	3.740.000	100%
(6) Programul de finanțare nerambursabilă	9.000.000	100%
(7) Costuri operaționale suplimentare	3.390.000	75%
(8) Refinanțarea Avansului Pentru Pregătirea Proiectului	2.000.000	Sume datorate conform Secțiunii 2.02 (c) a prezentului Acord
(9) Nealocate	220.000	
TOTAL	<u>60.000.000</u> =====	

2. Pentru scopurile prezentei Anexe:

(a) termenul “cheltuieli externe” înseamnă cheltuielile exprimate în moneda oricărei țări alta decât cea a Împrumutatului pentru bunuri sau servicii achiziționate din teritoriul oricărei țări, alta decât cea a Împrumutatului;

(b) termenul “cheltuieli locale” înseamnă cheltuieli în moneda Împrumutatului sau pentru bunuri sau servicii achiziționate de pe teritoriul Împrumutatului;

(c) termenul “Bunuri” va include, de asemenea, sumele plătibile de către RECL furnizorilor de servicii de acces la Internet și telefonie în cadrul contractelor de furnizare a serviciilor de bandă largă către RECL;

(d) termenul “Costuri operaționale” înseamnă costurile aferente RECL, serviciilor naționale de asistență tehnică și ale portalului din cadrul implementării Proiectului, care includ: consumabile, salariile personalului, chiria pentru sedii; și întreținerea și asigurarea echipamentului;

(e) termenul “Publicitate, Monitorizare și Evaluare” înseamnă cheltuielile generate de evaluarea progresului în implementarea Proiectului, și sporirea conștientizării în rândul populației țintă asupra oportunităților și experienței Proiectului;

(f) termenul “instruiri” înseamnă călătoriile de studii aferente Proiectului, cursurile de instruire, seminariile, atelierile de lucru și alte activități de instruire neincluse în contractele pentru furnizarea de bunuri sau servicii, inclusiv costurile de deplasare și diurna pentru instructori și cursanți și

(g) “Costuri operaționale suplimentare” înseamnă costurile operaționale adiționale efectuate de către UMP în scopul implementării Proiectului cuprinzând: salariile personalului (altele decât salariile funcționarilor publici), costurile de comunicații (inclusiv poștă și Internet), costurile de publicitate implicate de achiziții, transport local, combustibil, costurile de funcționare, întreținere și asigurare a autovehiculelor; costurile cu chiria spațiilor de birou; renovarea și reamenajarea birourilor inclusiv echipamente și consumabile, întreținerea și asigurarea echipamentelor de birou; costurile pentru deplasare și diurna inclusiv costul cazării și a transportului local; comisioane bancare; și, instruirea personalului UMP.

3. Fără a se limita la prevederile paragrafului 1 de mai sus, nici o tragere nu va fi făcută pentru: (a) plăți efectuate pentru cheltuieli anterioare datei prezentului Acord; și (b) orice cheltuieli din cadrul oricărei categorii incluse în tabelul 1 din paragraful 1 de mai sus (cu excepția celor din Categoria (8)), în cazul în care Banca nu a primit plata integrală a comisionului inițial la care se face referire în Secțiunea 2.04 a prezentului Acord.

4. Banca poate solicita ca tragerile din Contul Împrumutului să fie făcute în baza declarațiilor de cheltuieli pentru cheltuieli în cadrul contractelor pentru: (a) instruirii; (b) bunuri costând mai puțin de 100.000 dolari SUA echivalent pe contract; (c) servicii ale consultantților individuali costând mai puțin de 50,000 dolari SUA echivalent pe contract; (d) pentru servicii ale firmelor de consultanță pentru contracte costând mai puțin de 100.000 dolari SUA echivalent pe contract; (e) programul de finanțări nerambursabile în cadrul Categoriei (6) a prezentei Anexe; și (f) costuri operaționale în cadrul Categoriilor (2) și (7), toate în astfel de termeni și condiții după cum va specifica Banca prin notificarea Împrumutatului.

## ANEXA 2

**Descrierea Proiectului**

Obiectivul Proiectului este de a accelera participarea comunităților dezavantajate la societatea și economia bazată pe cunoaștere în România. În acest scop, Proiectul va permite Împrumutatului să implementeze strategia națională pentru Noua Economie și implementarea programului Societății Informaționale, și programele Uniunii Europene cu privire la societatea informațională pentru toți.

Proiectul este format din patru componente, sub rezerva eventualelor modificări asupra cărora Împrumutatul și Banca pot conveni periodic în vederea realizării unor astfel de obiective:

Partea A: Accesul la TIC în comunitățile dezavantajate și îmbunătățirea cunoștințelor informatice.

1. Furnizarea de echipament, servicii de consultanță, infrastructură și instruire și punerea la dispoziție de fonduri pentru costuri operaționale pentru îmbunătățirea accesului la tehnologia informației și comunicații (TI&C) prin dezvoltarea RECL și a furnizorului național de asistență tehnică, prin crearea a cel puțin 200 de rețele electronice locale care să ofere informații, servicii și beneficii cetățenilor și micilor întreprinzători.
2. Furnizarea de servicii de consultanță și instruire pentru a promova sporirea accesului la TI&C și servicii electronice prin intermediul RECL.
3. Furnizarea de servicii de consultanță și instruire pentru a facilita educația în domeniul informatic a elevilor și profesorilor din cadrul nivelelor primare și gimnaziale ale educației.

PARTEA B: Dezvoltarea și promovarea serviciilor e-guvernare

1. Furnizarea de echipament, servicii de consultanță și instruire pentru dezvoltarea unui sistem on-line pentru înregistrarea asociațiilor familiale și a persoanelor fizice autorizate.
2. Furnizarea de echipament, servicii de consultanță și instruire pentru autoritățile guvernamentale și asigurarea de servicii Internet pentru autoritățile locale, în vederea dezvoltării unei rețele integrate pentru eliberarea de informații și documente civile către populație.

Partea C: Promovarea suportului electronic pentru comerț și inovație pentru IMM-uri

1. Furnizarea de echipament, servicii de consultanță, instruire și furnizarea de fonduri pentru costuri operaționale în scopul dezvoltării unui portal pentru promovarea rețelei comerțului electronic și a activităților comerciale.
2. Oferirea unei facilități de cofinanțare prin programul de finanțare nerambursabilă din Împrumut în favoarea întreprinzătorilor individuali eligibili, pentru a facilita adoptarea activităților comerciale electronice.

PARTEA D: Managementul de proiect

Asigurarea de fonduri pentru costurile operaționale ale UMP; asigurarea de vehicule pentru UMP și servicii de consultanță pentru audit și monitorizarea și evaluarea Proiectului.

\* \* \*

Se estimează ca Proiectul să fie finalizat până la data de 31 decembrie 2010.

**ANEXA 3****Grafic de rambursare**

<u>Data planificată a plății</u>	Ratele de capital (exprimate în dolari SUA)
În fiecare 15 aprilie și 15 octombrie	
începând cu 15 aprilie 2011	2.500.000
până la 15 octombrie 2022	

**ANEXA nr. 4****Achiziții****Secțiunea I Generalități**

- A. Toate bunurile, lucrările și serviciile (altele decât serviciile de consultanță) vor fi achiziționate conform precizărilor din Partea I a „Ghidului: Achizițiile în cadrul Împrumuturilor BIRD și creditelor IDA” datat mai 2004 (Ghidul Achizițiilor) și prevederilor din această Anexă.
- B. Toate serviciile consultanțelor vor fi achiziționate în conformitate cu Secțiunile I și IV din “Ghidul: Selecția și angajarea consultanțelor de către Împrumutații Băncii Mondiale” datat mai 2004 (Ghidul pentru Servicii de Consultanță) și cu prevederile din această Anexă.
- C. Termenii cu inițiala majusculă utilizați mai jos în această Anexă pentru a descrie metode de achiziție specifice sau metode de revizuire de către Bancă a contractelor specifice, au înțelesul atribuit în Ghidul Achizițiilor sau în Ghidul pentru Servicii de Consultanță, după caz.

Secțiunea a II a. Metode specifice de achiziții de bunuri și servicii (altele decât serviciile de consultanță)

- A. Licitația Internațională Competitivă. Cu excepția cazurilor prevăzute în Partea B a acestei secțiuni, contractele vor fi atribuite pe baza Licitației Internaționale Competitive. Prevederile paragrafului 2.55 și 2.56 din Ghidul Achizițiilor care oferă condițiile de acordare a preferințelor pentru bunurile produse intern în procesul de evaluare a ofertelor, vor fi aplicate bunurilor produse pe teritoriul Împrumutatului.
- B. Alte proceduri de achiziție
1. Licitația Națională Competitivă. Bunurile estimate a costa mai puțin decât echivalentul a 100.000 dolari SUA pe contract pot fi achiziționate pe baza contractelor atribuite în baza Licitației Naționale Competitive și a clauzelor adiționale prevăzute în anexa la aceasta Anexă.
  2. Cumpărare. Bunurile estimate a costa mai puțin decât echivalentul a 50.000 dolari SUA pe contract pot fi achiziționate pe baza contractelor atribuite pe baza procedurii de Cumpărare.
  3. Contractarea Directă. Bunurile care, după cum agreează Banca, îndeplinesc condițiile pentru Contractare Directă, pot fi procurate conform prevederilor metodei de achiziție amintite.

Secțiunea a III a. Metode specifice de achiziție pentru serviciile de consultanță

A. Selecția Bazată pe Calitate și Cost. Cu excepția celor specificate în Partea B a acestei Secțiuni, serviciile de consultanță vor fi achiziționate pe baza contractelor atribuite pe baza Selecției Bazate pe Calitate și Cost. Pentru scopurile paragrafului 2.7 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță, lista scurtă a consultantilor pentru serviciile estimate a costa mai puțin decât echivalentul a 200.000 dolari SUA pe contract poate cuprinde în totalitate consultanți locali.

B. Alte proceduri

1. Selecția în cazul unui buget fix. Serviciile pentru obiectivele care, după cum agreează Banca, îndeplinesc condițiile paragrafului 3.5. din Ghidul Serviciilor de Consultanță pot fi achiziționate pe baza contractelor atribuite pe baza unui Buget Fix în conformitate cu prevederile paragrafelor 3.1. și 3.5 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță.

2. Selecția bazată pe costul cel mai mic. Serviciile pentru obiectivele care, după cum agreează Banca, îndeplinesc condițiile paragrafului 3.6 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță pot fi achiziționate pe baza contractelor atribuite pe baza selecției bazate pe costul cel mai mic, în conformitate cu prevederile paragrafului 3.1. și 3.6 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță.

3. Selecția bazată pe calificarea consultantilor. Serviciile estimate a costa sub echivalentul a 200.000 dolari SUA pe contract pot fi achiziționate pe baza contractelor încheiate pe baza prevederilor paragrafelor 3.1, 3.7 și 3.8 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță.

4. Selecția cu sursă unică. Serviciile pentru obiectivele din situațiile care îndeplinesc condițiile paragrafului 3.10 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță pentru Selecția cu sursă unică, pot fi, după avizul inițial al Băncii, procurate în conformitate cu prevederile paragrafelor 3.9 până la 3.13 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță.

5. Consultanții individuali. Serviciile pentru activități care îndeplinesc condițiile stabilite în prima propoziție din paragraful 5.1. din Ghidul pentru Servicii de Consultanță pot fi achiziționate în cadrul contractelor atribuite consultanților individuali în conformitate cu prevederile paragrafelor 5.2 până la 5.3 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță. În condițiile descrise la paragraful 5.4 din Ghidul pentru Servicii de Consultanță, astfel de contracte pot fi atribuite consultanților individuali pe bază de sursă unică, cu aprobarea prealabilă a Băncii.

#### Secțiunea a IV a. Revizuirea de către Bancă a deciziilor de achiziție

Planul de achiziții va stabili acele contracte care vor face obiectul revizuirii prealabile a Băncii. Toate celelalte contracte vor face obiectul revizuirii ulterioare a Băncii.

**Anexă la**

**Anexa 4**

#### **Prevederi obligatorii pentru achiziții în cadrul contractelor finanțate de Bancă, care fac obiectul Licității Naționale Competitive**

Contractele pentru bunuri pentru care Anexa 4 la Acordul de împrumut permite achiziția în cadrul paragrafelor 3.3 și 3.4 din Ghidul de achiziții, pot fi procurate în conformitate cu prevederile legilor și reglementările naționale, cu următoarele excepții:

##### **A. Proceduri**

Procedura pentru atribuirea unui contract de achiziție publică prin licitație deschisă, definită la Articolul nr. 9 din Ordonanța de urgență privind achizițiile publice nr. 60/2001, cu modificările ulterioare, va fi respectată în toate cazurile, indiferent de valoare. Invitațiile la licitație vor fi publicate cel puțin într-un ziar de circulație națională sau în Monitorul Oficial, asigurând o perioadă de cel puțin treizeci (30) de zile pentru pregătirea și depunerea ofertelor.

##### **B. Evaluarea calificării ofertanților**

În cazurile în care nu este utilizată pre-calificarea, calificarea ofertantului care este recomandat pentru atribuirea contractului va fi evaluată prin post-calificare, luându-se în considerare minima experiență, cerințele tehnice și financiare care vor fi enunțate explicit în documentele de licitație.

##### **C. Participarea societăților comerciale proprietate de stat**

Societățile comerciale proprietate de stat din România vor fi eligibile pentru a participa ca ofertanți doar dacă dovedesc că sunt autonome din punct de vedere juridic și financiar, funcționează după legile comerciale și nu sunt instituții dependente de autoritatea contractantă. Mai mult, se vor supune aceluiași cerințe privind participarea la licitație și buna execuție ca și ceilalți ofertanți.

D. Documente de licitație

Autoritățile contractante vor folosi documente de licitație standard corespunzătoare pentru achiziția de bunuri și servicii, care vor conține proiectul de contract și condițiile contractului acceptabile pentru Bancă. Instrucțiunile de licitație vor stipula clar că discount-ul, dacă există, trebuie declarat de către ofertant fie într-o scrisoare de înaintare fie în formularul de ofertă. În cazul societăților mixte, documentele de licitație vor stipula răspunderea solidară și individuală a partenerilor care fac parte din societatea mixtă.

E. Prezentarea ofertelor, deschiderea și evaluarea, atribuirea contractului

- (a) Ofertele trebuie prezentate într-un singur plic conținând informațiile de calificare ale ofertantului, ofertele tehnice și de preț (financiare), care vor fi deschise în ședința publică de deschidere a ofertelor.
- (b) Ofertele vor fi deschise în public imediat după termenul limită pentru depunerea ofertelor. Nici o ofertă nu va fi respinsă în timpul ședinței de deschidere. Numele ofertantului, valoarea totală a fiecărei oferte și orice discount-uri vor fi citite cu voce tare și înregistrate în minuta sesiunii de deschidere a ofertelor. Orice discount care nu a fost menționat în scrisoarea de înaintare sau în formularul de ofertă nu va fi luat în considerare la evaluare.
- (c) Evaluarea ofertelor trebuie făcută în strictă concordanță cu criteriile cuantificabile valoric, specificate în documentele de licitație și nu se vor utiliza sisteme de punctare bazate pe un algoritm de calcul sau punctarea pe baza ofertei celei mai avantajoase din punct de vedere tehnico-economic.
- (d) Extinderea valabilității ofertei poate fi permisă o singură dată, doar pentru maximum treizeci (30) de zile. Nu vor fi cerute alte prelungiri fără acordul prealabil al Băncii.
- (e) Contractele trebuie adjudecate ofertanților calificați care au depus oferta cu cel mai scăzut preț de evaluare și care a îndeplinit condițiile impuse.
- (f) Nu va fi acordată nici o marjă de preferință în cadrul licitației naționale competitive.
- (g) Nu se vor organiza negocieri, chiar și cu ofertantul cu cel mai mic preț de evaluare, fără acordul prealabil al Băncii.
- (h) Rezultatele evaluării și numele ofertantului câștigător vor fi publicate.

F. Ajustările de preț

Contractele de lungă durată (de ex. de mai mult de optsprezece (18) luni) vor conține o clauză corespunzătoare de ajustare de preț.

**G. Respingerea tuturor ofertelor**

- (a) Nu vor fi respinse toate ofertele și nu vor fi solicitate noi oferte fără avizul prealabil și în scris al Băncii.
- (b) Când numărul ofertelor primite este mai mic de două, nu se va relua procedura de achiziție fără acordul prealabil al Băncii.

**H. Garanții**

Nu va fi făcută nici o plată în avans contractorilor fără o scrisoare de garanție adecvată pentru plata avansului. Formularea conținutului unor astfel de garanții va fi inclusă în documentele de licitație și va fi agreată de Bancă.

**ANEXA 5****Programul de implementare****Partea A: Managementul Proiectului**

1. Împrumutatul va delega responsabilitatea realizării Proiectului către MCTI.

2. Pentru a permite MCTI să implementeze în mod eficient Proiectul, nu mai târziu de (30) zile după data intrării în efectivitate, va fi înființată o UMP cu personal și resurse adecvate. Prin urmare UMP va fi menținută cu personal și resurse adecvate pe toată durata Proiectului. UMP va avea personal administrativ și tehnic, și, dacă e necesar, personalul tehnic va fi localizat în cadrul altor ministere ale Împrumutatului care colaborează cu MCTI în implementarea Proiectului. UMP va fi, printre altele, responsabil pentru managementul financiar, achiziții, plăți și pregătirea rapoartelor de progres și a rapoartelor anuale cu privire la Proiect .

3. Pentru o coordonare de ansamblu, Împrumutatul va menține, sub conducerea MCTI al Împrumutatului, Comitetul de Coordonare a Proiectului (CCP) incluzând reprezentanți de înalt nivel din diverse ministere și agenții ale Împrumutatului implicate în pregătirea și implementarea Proiectului. CCP, printre altele, va stabili direcțiile strategice și liniile directoare ale Proiectului și va aproba MOP.

4. MOP, satisfăcător pentru Bancă, va fi aprobat de Comitetul de Coordonare a Proiectului și va fi adoptat de către Împrumutat prin MCTI.

5. Împrumutatul, prin MCTI, va lua măsurile necesare pentru implementarea Proiectului în conformitate cu MOP și nu va modifica, suspenda, abroga, contramanda sau renunța la nici o prevedere din MOP fără acceptul prealabil al Băncii.

**Partea B: Implementarea Programului de finanțare nerambursabilă din Partea C.2 a Proiectului**

- 1. Împrumutatul, prin MCTI, va implementa Programul de finanțare nerambursabilă în concordanță cu prevederile din MOP și procedurile pentru selecția beneficiarilor și a sub-proiectelor, precum și conform principalilor termeni și condiții ale acordurilor ce vor fi încheiate cu beneficiarii.



2. Împrumutatul, prin MCTI, se va asigura că beneficiarul oricăror sume din cadrul Programului de finanțare nerambursabilă va realiza sub-proiectul în concordanță cu acordul încheiat, graficul de realizare și bugetul.

#### Partea C: Rapoarte și Monitorizare

##### Împrumutatul, prin MCTI:

(a) va menține politici și proceduri adecvate care să-i permită să monitorizeze și să evalueze permanent, conform indicatorilor acceptați de Bancă, realizarea Proiectului și îndeplinirea obiectivelor acestuia;

(b) va elabora, conform termenilor de referință satisfăcători Băncii, și va furniza Băncii, la data sau în jurul datei de 30 mai 2008, un raport intermediar care să integreze rezultatele activității de monitorizare și evaluare, desfășurată în conformitate cu prevederile subparagrafului a) al acestui paragraf, privind progresul înregistrat în realizarea Proiectului în perioada anterioară datei raportului menționat și stabilirea măsurilor recomandate pentru asigurarea realizării eficiente a Proiectului, precum și atingerea obiectivelor acestuia în perioada care urmează acestei date; și

(c) va analiza împreună cu Banca, până la data de 30 iunie 2008, sau orice altă dată ulterioară stabilită de Bancă, raportul la care se face referire în subparagraful (b) al acestui paragraf, și, în continuare, va lua măsurile necesare pentru a se asigura finalizarea eficientă a Proiectului și realizarea obiectivelor acestuia, pe baza concluziilor și recomandărilor din raportul menționat și a sugestiilor Băncii.

### ANEXA 6

#### Contul Special

1. Pentru scopurile acestei Anexe:

(a) termenul "Categorii eligibile" înseamnă Categoriile (1), (2), (3), (4), (5), (6) și (7) stabilite în tabelul din paragraful 1 al Anexei 1 la prezentul Acord;

(b) termenul "cheltuieli eligibile" înseamnă cheltuielile pentru acoperirea costurilor rezonabile ale bunurilor și lucrărilor Proiectului și care vor fi finanțate din sumele Împrumutului alocate periodic categoriilor eligibile în conformitate cu prevederile Anexei 1 la prezentul Acord; și

(c) termenul "Alocație autorizată" înseamnă suma de 3.000.000 dolari SUA care urmează să fi trasă din Contul Împrumutului și depozitată în Contul Special conform prevederilor paragrafului 3 (a) al acestei Anexe, cu mențiunea că totuși, dacă Banca nu stabilește altfel, Alocația Autorizată va fi limitată la suma de 1.500.000 dolari SUA până când suma cumulată a tragerilor din Contul Împrumutului împreună cu suma totală neutilizată a tuturor angajamentelor speciale emise de Bancă conform Secțiunii 5.02 din Condițiile Generale va fi egală sau mai mare decât echivalentul a 6.000.000 dolari SUA.

2. Plățile din Contul Special vor fi efectuate exclusiv pentru cheltuieli eligibile în conformitate cu prevederile prezentei Anexe, inclusiv plățile directe în moneda locală prin transferuri făcute în conturile furnizorilor și contractorilor, deschise la bănci comerciale, în concordanță cu regulile și procedurile acceptate de Bancă.

3. După ce Banca a primit dovada satisfăcătoare că a fost deschis Contul Special, tragerile Alocației Autorizate și tragerile ulterioare pentru realimentarea Contului Special se vor face după cum urmează:

(a) Pentru tragerea Alocației Autorizate, Împrumutatul, prin MCTI, va trimite Băncii o cerere sau cereri de depozit în Contul Special al unei/unor sume care nu depășesc, cumulată, Alocația Autorizată. Pe baza fiecărei astfel de cereri, Banca, în numele Împrumutatului, va trage din Contul Împrumutului și va depune în Contul Special suma sau sumele respective, așa cum a fost solicitat de Împrumutat, prin MCTI.

(b) (i) Pentru realimentarea Contului Special, Împrumutatul, prin MCTI, va trimite Băncii cereri de tragere în Contul Special la intervalele pe care le va menționa Banca.

(ii) Înainte de sau la data fiecărei astfel de cereri, Împrumutatul, prin MCTI, va transmite Băncii documentele sau alte dovezi necesare, în conformitate cu paragraful 4 al acestei Anexe, pentru plata sau plățile în legătură cu care a fost solicitată realimentarea. Pe baza fiecărei astfel de cereri, Banca, în numele Împrumutatului, va trage din Contul Împrumutului și va depune în Contul Special suma pe care Împrumutatul, prin MCTI, a solicitat-o și despre care se demonstrează prin documentele și dovezile respective că a fost plătită din Contul Special pentru cheltuieli eligibile. Fiecare astfel de depozit în Contul Special va fi tras de Bancă din Contul Împrumutului, în cadrul categoriei eligibile respective și în sumele echivalente respective, după cum au fost justificate prin documentele menționate și prin alte dovezi.

4. Pentru fiecare plată efectuată de către Împrumutat prin MCTI din Contul Special, Împrumutatul va furniza Băncii, la un interval pe care Banca îl va solicita în mod rezonabil, toate documentele și alte dovezi evidențiind că plata respectivă a fost efectuată exclusiv pentru cheltuieli eligibile.

5. Fără a contraveni prevederilor paragrafului 3 al acestei Anexe, nu i se va solicita Băncii să efectueze alte depozite în Contul Special:

(a) dacă Banca stabilește oricând că toate tragerile care urmează ar trebui efectuate de către Împrumutat direct din Contul Împrumutului în conformitate cu prevederile articolului V din Condițiile Generale și ale paragrafului a) al Secțiunii 2.02 din prezentul Acord;

(b) dacă Împrumutatul nu a furnizat Băncii, în perioada menționată în Secțiunea 4.01 b) (ii) din acest Acord, oricare dintre rapoartele de audit solicitate a fi trimise Băncii, așa cum specifică secțiunea menționată, în legătură cu auditul înregistrărilor și conturilor aferente Contului Special;

(c) dacă Banca notifică oricând Împrumutatului intenția sa de a suspenda, în întregime sau parțial, dreptul Împrumutatului de a efectua trageri din Contul Împrumutului, în baza prevederilor Secțiunii 6.02 din Condițiile Generale; sau

(d) din momentul în care suma totală neutilizată din Împrumut, alocată categoriilor eligibile, minus suma totală neutilizată din angajamentele speciale emise de Bancă în conformitate cu Secțiunea 5.02 din Condițiile Generale, va fi egală cu echivalentul dublului Alocației Autorizate.

După aceasta, tragerea din Contul Împrumutului a sumei neutilizate rămasă din Împrumut pentru categoriile eligibile, va urma procedurile pe care Banca le va notifica Împrumutatului. Aceste trageri ulterioare vor fi efectuate numai după ce și cu condiția ca Banca să se fi declarat satisfăcută, la data notificării, cu documentația care evidențiază că toate sumele care vor rămâne depozitate în Contul Special vor fi utilizate pentru plăți aferente cheltuielilor eligibile.

6. (a) Dacă Banca va constata oricând că oricare dintre plățile din Contul Special: (i) a fost efectuată pentru o cheltuială sau într-o sumă care nu este eligibilă în conformitate cu paragraful 2 al acestei Anexe; sau (ii) nu a fost justificată cu documentele furnizate Băncii, Împrumutatul, urmare notificării Băncii: (A) va oferi documentele justificative adiționale pe care Banca le poate solicita; sau (B) va depune în Contul Special (sau, dacă Banca va solicita astfel, va rambursa Băncii) o sumă egală cu suma unei astfel de plăți sau a părții acesteia care nu este eligibilă sau justificată. Numai dacă Banca nu va stabili altfel, nici o altă tragere în Contul Special nu va mai fi efectuată până când Împrumutatul nu va transmite documentele respective sau nu va depune sau nu o va rambursa suma respectivă, după cum este cazul.

(b) Dacă Banca va constata că orice sumă neutilizată din Contul Special nu va fi solicitată pentru acoperirea unor cheltuieli ulterioare aferente cheltuielilor eligibile, Împrumutatul va rambursa Băncii, suma neutilizată respectivă, imediat după ce a primit notificarea din partea Băncii.

(c) Împrumutatul poate rambursa Băncii, la notificarea acesteia, toate sau o parte din fondurile depozitate în Contul Special.

(d) Rambursările către Bancă, efectuate în conformitate cu paragraful 6 a), b) sau c) din această Anexă, vor fi creditate în Contul Împrumutului pentru trageri ulterioare sau pentru anulare, în conformitate cu prevederile relevante ale prezentului Acord, incluzând Condițiile Generale.

## GUVERNUL ROMÂNIEI

### **ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ pentru prorogarea termenelor prevăzute la art. 9 alin. (1) și (4) din Legea recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989 nr. 341/2004**

Pentru asigurarea unei obiectivități sporite în procesul de evaluare și avizare a preschimbării certificatelor de revoluționar, este imperios necesară prorogarea termenelor prevăzute la art. 9 alin. (1) și (4) din Legea recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989 nr. 341/2004, cu modificările și completările ulterioare, pentru următoarele considerente:

- solicitarea expresă a organizațiilor de revoluționari;
- cercetările efectuate de instituțiile abilitate privind implicarea unor persoane în evenimentele din decembrie 1989 nu sunt finalizate;
- dificultățile întâmpinate de revoluționari pentru completarea dosarelor cu elementele prevăzute de lege după 16 ani de la evenimentele din decembrie 1989;
- obligativitatea înregistrării și analizării unui număr mare de completări depuse în ultima perioadă la dosare cu documente lipsă, în condițiile în care nu este prevăzut un termen final pentru depunerea acestor documente;
- neasigurarea în permanență a prezenței reprezentanților unor ministere în comisia constituită la nivelul Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989 pentru verificarea dosarelor;
- expirarea la data de 23 ianuarie 2006 a termenelor prevăzute la art. 9 alin. (1) și (4) din Legea nr. 341/2004, cu modificările și completările ulterioare. Datorită perioadei scurte rămase până la această dată, nu se pot proroga aceste termene printr-un proiect de lege;
- în conformitate cu prevederile art. 9 alin. (4) din Legea nr. 341/2004, cu modificările și completările ulterioare, certificatele își păstrează valabilitatea pe perioada preschimbării.

Datorită prorogării termenului prevăzut la art. 9 alin. (1) din Legea nr. 341/2004, cu modificările și completările ulterioare, pe de o parte, și ținând cont de prevederile art. 45 din Normele metodologice de aplicare a Legii recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989 nr. 341/2004, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.412/2004, referitoare la acordarea indemnizațiilor, pe de altă parte, se impune și modificarea termenului prevăzut la art. 9 alin. (4) din lege.

În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

**Guvernul României** adoptă prezenta ordonanță de urgență.

**Articol unic.** — Termenele prevăzute la art. 9 alin. (1) și (4) din Legea recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989 nr. 341/2004, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 654 din 20 iulie 2004, astfel cum au fost prorogate prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 133/2004, aprobată cu modificări prin Legea nr. 37/2005, se prorogă până la data de 23 octombrie 2006 inclusiv.

PRIM-MINISTRU  
**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**

Contrasemnează:  
Secretariatul de Stat pentru Problemele Revoluționarilor  
din Decembrie 1989,  
**Petrișor Morar,**  
secretar de stat

București, 14 decembrie 2005.  
Nr. 182.

## GUVERNUL ROMÂNIEI

### HOTĂRÂRE

#### **privind transmiterea unui imobil din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al comunei Păulești și în administrarea Consiliului Local al Comunei Păulești, județul Prahova**

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, al art. 9 alin. (1) și al art. 12 alin. (1) și (2) din Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, cu modificările și completările ulterioare,

**Guvernul României** adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — Se aprobă transmiterea unui imobil, având datele de identificare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre, din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al comunei Păulești și în administrarea Consiliului Local al Comunei Păulești, județul Prahova.

Art. 2. — Predarea-primirea imobilului transmis potrivit art. 1 se face pe bază de protocol încheiat între părțile interesate, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.

PRIM-MINISTRU  
**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**

Contrasemnează:  
Ministrul apărării naționale,  
**Teodor Atanasiu**  
Ministrul administrației și internelor,  
**Vasile Blaga**  
p. Ministrul finanțelor publice,  
**Doina-Elena Dascălu,**  
secretar de stat

București, 14 decembrie 2005.  
Nr. 1.657.

## DATELE DE IDENTIFICARE

a imobilului care se transmite din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Apărării Naționale în domeniul public al comunei Păulești și în administrarea Consiliului Local al Comunei Păulești, județul Prahova

Locul unde este situat imobilul care se transmite	Persoana juridică de la care se transmite imobilul	Persoana juridică la care se transmite imobilul	Codul de clasificare din inventarul bunurilor aflate în administrarea Ministerului Apărării Naționale, care alcătuiesc domeniul public al statului	Caracteristicile tehnice ale imobilului
Comuna Păulești, județul Prahova	Statul român, Ministerul Apărării Naționale	Comuna Păulești, Consiliul Local al Comunei Păulești	— imobil 828 — cod 8.29.09 — nr. M.F. 103.762	— Suprafața construită = 1.264 m <sup>2</sup> — Suprafața desfășurată = 1.649 m <sup>2</sup> — Suprafața totală a terenului, inclusiv construcțiile = 72.300 m <sup>2</sup>

## ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

GUVERNUL ROMÂNIEI

INSPECTORATUL GENERAL PENTRU COMUNICAȚII ȘI TEHNOLOGIA INFORMAȚIEI

### DECIZIE

**pentru aprobarea Procedurii de tarificare și a Listei cuprinzând tarifele de utilizare a spectrului radio, datorate anual către Inspectoratul General pentru Comunicații și Tehnologia Informației**

În temeiul dispozițiilor art. 19 alin. (1) și (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicațiilor, aprobată și modificată prin Legea nr. 591/2002, cu modificările și completările ulterioare,

în temeiul dispozițiilor art. 62 alin. (1) și (4) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

având în vedere prevederile Legii nr. 510/2004 privind reorganizarea Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației și ale art. 3 alin. (4) lit. b) din Hotărârea Guvernului nr. 348/2005 privind organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației,

**președintele Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației** emite prezenta decizie.

#### CAPITOLUL I

##### Dispoziții generale

Art. 1. — Prezenta decizie are ca obiect aprobarea Procedurii de tarificare și a Listei cuprinzând tarifele de utilizare a spectrului radio, datorate anual către Inspectoratul General pentru Comunicații și Tehnologia Informației, în temeiul licențelor eliberate în conformitate cu dispozițiile legale în vigoare.

Art. 2. — (1) Abrevierile din cuprinsul prezentei decizii au următoarele semnificații:

a) *O.U.G. nr. 79/2002* — Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicațiilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 591/2002, cu modificările și completările ulterioare;

b) *Legea nr. 504/2002* — Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare;

c) *IGCTI* — Inspectoratul General pentru Comunicații și Tehnologia Informației.

(2) În înțelesul prezentei decizii, următorii termeni se definesc astfel:

a) *licențe* — licențele pentru utilizarea spectrului de frecvențe radio, eliberate în conformitate cu prevederile art. 13 din O.U.G. nr. 79/2002, și licențele de emisie

eliberate în conformitate cu prevederile art. 59 din Legea nr. 504/2002;

b) *tarife* — sumele datorate cu titlu de tarif de utilizare a spectru și care sunt încasate anual sau trimestrial, după caz;

c) *decizie* — actul administrativ emis de președintele IGCTI sau de directorii direcțiilor teritoriale ale IGCTI, în baza delegării date de președintele IGCTI, prin care se individualizează cuantumul tarifelor datorate de titularii licențelor, în temeiul art. 19 alin. (1) din O.U.G. nr. 79/2002 și al art. 62 alin. (1) și (4) din Legea nr. 504/2002, după caz, și care constituie titlu de creanță în sensul Ordonanței Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările ulterioare;

d) *documente de asignare* — licențele și anexele la acestea;

e) *înălțime efectivă* — diferența calculată pe un azimut dat între înălțimea centrului de radiație al antenei emițătorului (din amplasamentul fix dat) deasupra nivelului mării și media înălțimii terenului deasupra nivelului mării, calculată pe o distanță față de amplasamentul antenei, cuprinsă între 1—15 km;

f) *înălțime efectivă maximă* — valoarea maximă care rezultă din valorile înălțimilor efective, calculate pe toate azimuturile luate din 10 în 10 grade în jurul antenei;

g) *putere aparent radiată* — produsul dintre puterea de emisie și câștigul antenei pe diferite azimuturi, produs din care se scad pierderile pe traseul dintre borna de ieșire a emițătorului și borna de intrare în antenă;

h) *putere aparent radiată maximă* — valoarea puterii aparent radiate, calculată pentru câștigul maxim al antenei;

i) *sistem de distribuție MMDS* — sistemul prin care se admite o emisie sectorială sau omnidirecțională cu recepție individuală, cu acoperire limitată la maximum 3 localități;

j) *linie de transmisie MMDS* — fasciculul de microunde dintre un emițător și unul sau mai multe receptoare conectate la rețelele de comunicații electronice destinate difuzării/retransmisiei serviciilor de programe audiovizuale (capete de rețea), situate în zona de acoperire a lobului de radiație al antenei de emisie;

k) *putere de emisie* — puterea la borna de ieșire a emițătorului.

Art. 3. — (1) Lista tarifelor prevăzute la art. 1 este cuprinsă în anexă.

(2) Tarifele sunt stabilite în euro și se plătesc în lei la cursul de referință al Băncii Naționale a României din data emiterii deciziei.

(3) Tarifele cuprinse în anexă sunt anuale și nu includ taxa pe valoarea adăugată.

(4) În cazul licențelor acordate în urma unei proceduri de selecție competitivă, tarifele din anexă sunt minimale.

(5) Quantumul tarifelor aplicate ca urmare a unei proceduri de negociere competitivă, organizată înainte de data intrării în vigoare a prezentei decizii, se modifică de drept în orice situație în care quantumul tarifelor minimale stabilite prin prezenta decizie depășește valoarea acestora.

## CAPITOLUL II

### Modalitatea de plată

Art. 4. — (1) Tarifele se încasează anual, cu excepția tarifelor prevăzute la cap. I pct. 3, 4 și 5.2, cap. II pct. 1, 2, 3.1, 3.2, 3.3 și 3.5, cap. III, IV, V, cap. VI pct. 1, cap. VII și VIII din anexă, care se încasează trimestrial.

(2) Quantumul tarifelor care se încasează trimestrial este egal cu valoarea tarifului prevăzut în anexă, multiplicat cu 1/4.

(3) Plata tarifelor se face în baza deciziilor emise de președintele IGCTI sau de directorii direcțiilor teritoriale ale IGCTI și în baza delegării date de președintele IGCTI.

(4) Deciziile prevăzute la alin. (3) vor fi întocmite în 3 exemplare originale și vor fi însoțite de facturi fiscale.

Art. 5. — (1) În cazul tarifelor care se încasează anual, deciziile se emit până la data de 31 ianuarie a fiecărui an.

(2) În cazul tarifelor care se încasează trimestrial, deciziile se emit până la data de 30 a primei luni din fiecare trimestru.

(3) Pentru anul obținerii licenței deciziile vor fi emise în termen de 20 de zile calendaristice de la data emiterii licenței, cu excepția acelor decizii pentru tarifele care se încasează trimestrial, care se emit până la sfârșitul trimestrului în care a fost emisă licența.

(4) În cazul tarifelor prevăzute la cap. IX din anexă, deciziile vor fi emise în termen de 10 zile calendaristice de la data emiterii licenței.

(5) Deciziile vor fi transmise titularului licenței în termen de 7 zile calendaristice de la emitere, fie prin poștă cu scrisoare recomandată cu confirmare de primire, fie prin

alte mijloace ce asigură transmiterea textului actului și confirmarea primirii acestuia.

Art. 6. — (1) Titularii licențelor sunt obligați să plătească tarifele prevăzute la art. 5 până la data de 20 a lunii următoare celei în care s-a emis decizia.

(2) În cazul tarifelor prevăzute la art. 5 alin. (4), titularii licențelor sunt obligați să plătească tarifele în termen de 30 de zile calendaristice de la data emiterii licențelor.

(3) În situația în care titularii licențelor nu au primit deciziile într-un termen de 10 zile calendaristice de la data limită a emiterii acestora în conformitate cu prevederile art. 5 alin. (1)–(3), aceștia au obligația să solicite de îndată IGCTI comunicarea deciziei.

Art. 7. — (1) Prin excepție de la prevederile art. 6, pentru primul an de emisie titularii licențelor eliberate conform art. 59 alin. (1) din Legea nr. 504/2002 au obligația să plătească tariful de utilizare a spectrului radio în termen de 15 zile calendaristice de la obținerea licenței.

(2) În situația prevăzută la alin. (1) deciziile vor fi emise în termen de 5 zile calendaristice de la data emiterii licenței.

(3) Prevederile art. 6 alin. (3) se aplică în mod corespunzător.

Art. 8. — (1) Pentru anul, respectiv trimestrul emiterii licenței, valoarea tarifului datorat este egală cu valoarea tarifului prevăzut în anexă, multiplicată cu 1/12 și cu numărul lunilor rămase până la sfârșitul anului, respectiv până la sfârșitul trimestrului, luna obținerii licenței fiind inclusă în acest număr.

(2) Pentru anul, respectiv trimestrul expirării termenului de valabilitate a licenței, valoarea tarifului datorat este egală cu valoarea tarifului prevăzut în anexă, multiplicată cu 1/12 și cu numărul lunilor scurse de la începutul anului, respectiv trimestrului, și până la data expirării licenței, luna expirării fiind inclusă în acest număr.

Art. 9. — (1) Modificarea parametrilor cuprinși în documentele de asignare conduce la retarifare conform noilor condiții prevăzute în licențe sau în anexele la acestea, modificate, începând cu luna imediat următoare emiterii documentelor referitoare la modificările respective, în cazul tarifelor care se încasează anual, și începând cu prima lună a trimestrului imediat următor, în cazul tarifelor care se încasează trimestrial.

(2) În situația prevăzută la alin. (1), pentru tarifele care se încasează anual, valoarea tarifului datorat este egală cu valoarea tarifului prevăzut în lista din anexă, multiplicată cu 1/12, și cu numărul lunilor rămase până la sfârșitul anului, luna efectuării modificărilor nefiind inclusă în acest număr.

(3) Prevederile art. 6 alin. (3) se aplică în mod corespunzător.

Art. 10. — Tarifele se reduc cu 75% pentru rețelele de radiocomunicații folosite de stațiile de ambulanță și salvamar, pentru frecvențele din serviciul mobil maritim și mobil aeronautic, utilizate în exclusivitate pentru salvări de vieți omenești.

Art. 11. — Data efectuării plății se stabilește potrivit dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 92/2003, republicată, cu modificările ulterioare.

Art. 12. — (1) Pentru neplata la termen a tarifelor se datorează majorări de întârziere, calculate în conformitate cu dispozițiile Ordonanței Guvernului nr. 92/2003, republicată, cu modificările ulterioare.

(2) Dacă, în termen de 90 de zile calendaristice de la data scadenței, titularul licenței de utilizare a frecvențelor

radioelectrice nu achită în totalitate tarifele și majorările de întârziere datorate, IGCTI dispune suspendarea sau retragerea licenței, în conformitate cu dispozițiile art. 57 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 79/2002.

(3) Dacă în termen de 45 de zile calendaristice de la data scadenței titularul licenței de emisie nu depune la IGCTI dovada achitării tarifelor, IGCTI dispune retragerea licenței de emisie, în conformitate cu dispozițiile art. 65 lit. e) din Legea nr. 504/2002.

Art. 13. — (1) În cazul în care titularul solicită retragerea unor documente de asignare înainte de data expirării perioadei de valabilitate, în cazul tarifelor care se încasează anual, tarifele plătite, aferente perioadei cuprinse între luna următoare retragerii licenței și sfârșitul anului, vor fi returnate în termen de 30 de zile, iar tarifele neîncasate sunt datorate pentru perioada cuprinsă între începutul anului și luna retragerii.

(2) Restituirea sumelor prevăzute la alin. (1) se face în baza unei cereri exprese din partea persoanei care solicită retragerea documentelor de asignare, cerere care va identifica obligatoriu numărul contului în care urmează să se facă viramentul și societatea bancară la care este deschis acest cont.

(3) Restituirea sumelor prevăzute la alin. (1), în cazul persoanelor fizice, se face pe baza unei cereri exprese care va cuprinde precizări cu privire la modalitatea de restituire, respectiv prin virament bancar sau în numerar; în cazul restituirii în numerar, IGCTI va comunica data la care solicitantul se va prezenta în vederea încasării sumelor de restituit.

(4) Pentru anul retragerii licenței valoarea tarifului ce urmează a fi returnat este egală cu valoarea tarifului prevăzut în anexă, multiplicată cu 1/12 și cu numărul lunilor rămase până la sfârșitul anului, luna retragerii nefiind inclusă în acest număr.

(5) Valoarea tarifului datorat în cazul prevăzut la alin. (1) este egală cu valoarea tarifului prevăzut în anexă, multiplicată cu 1/12 și cu numărul lunilor scurse de la începutul anului și până la data retragerii licenței, luna retragerii fiind inclusă în acest număr.

(6) În situația prevăzută la alin. (1), în cazul tarifelor care se încasează trimestrial, tarifele încasate nu se returnează, iar tarifele neîncasate sunt datorate pentru tot trimestrul în care s-a solicitat retragerea.

(7) În situația în care documentele de asignare sunt retrase din vina titularului, tarifele plătite nu se returnează, iar tarifele neîncasate sunt datorate pentru perioada rămasă până la sfârșitul anului.

Art. 14. — Valoarea tarifului de utilizare a spectrului radio în cazul licențelor acordate pentru rețelele de comunicații electronice destinate experimentărilor sau transmisiilor ocazionale se calculează conform metodologiei relevante pentru aplicația care face obiectul licenței respective, proporțional cu perioada de valabilitate a licenței. Perioada de facturare este de o lună necalendaristică pentru fiecare lună începută.

### CAPITOLUL III

#### Individualizarea tarifelor

Art. 15. — (1) Tarifele prevăzute la cap. I pct. 1 din anexă se datorează pentru fiecare canal radio duplex

de 200 kHz pentru rețelele GSM 900 și GSM 1800 (DCS 1800).

(2) Tarifele prevăzute la cap. I pct. 1.3 din anexă se datorează pentru fiecare canal radio duplex CDMA 450 de 1,25 MHz.

(3) Tarifele prevăzute la cap. I pct. 1.4 din anexă se datorează pentru fiecare bloc pereche de 5 MHz, respectiv fiecare bloc nepereche de 5 MHz.

(4) Tarifele prevăzute la cap. I pct. 2 din anexă se datorează pentru fiecare canal duplex de 25 kHz alocat.

(5) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. I pct. 3 din anexă se vor respecta următoarele criterii:

a) tariful se multiplică cu numărul frecvențelor asignate prin documentul de asignare, în cazul rețelelor/stațiilor care au asignate mai mult de o frecvență;

b) la pct. 3.1 tariful se aplică fiecărei stații de bază, corespunzător înălțimii efective maxime (Hef max.) și puterii aparent radiate maxime (PAR max.);

c) tariful se multiplică cu 5 pentru rețele funcționând în benzile de frecvențe VHF și UHF care nu respectă prevederile în vigoare referitoare la ecartul dintre canalele adiacente, cu excepția titularilor de licențe prevăzuți la art. 11 și a rețelelor prevăzute la lit. d);

d) tariful se reduce cu 50% pentru rețelele funcționând în banda de frecvențe 30—87 MHz.

(6) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. I pct. 4 din anexă se vor respecta următoarele criterii:

a) tariful se multiplică cu numărul canalelor duplex sau semiduplex asignate prin documentul de asignare, în cazul rețelelor/stațiilor care au asignate mai mult de un canal;

b) tariful se aplică fiecărei stații de bază, corespunzător înălțimii efective maxime (Hef max.) și puterii aparent radiate maxime (PAR max.);

c) tariful se multiplică cu 5 pentru rețele funcționând în benzile de frecvență VHF și UHF care nu respectă prevederile în vigoare referitoare la ecartul dintre canalele adiacente, cu excepția titularilor de licențe prevăzuți la art. 10 și a rețelelor prevăzute la lit. d);

d) tariful se reduce cu 50% pentru rețelele funcționând în banda de frecvențe 30—87 MHz.

(7) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. I pct. 5.2 din anexă tariful se aplică fiecărei stații de bază, corespunzător înălțimii efective maxime (Hef max.) și puterii aparent radiate maxime (PAR max.).

Art. 16. — (1) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. II pct. 1 din anexă se vor respecta următoarele criterii:

a) tariful se aplică fiecărei stații de radioreleu a legăturii bilaterale/unilaterale (inclusiv repetoarelor pasive), pentru fiecare frecvență de emisie, ținându-se cont de lărgimea de bandă asignată;

b) tarifele prevăzute la pct. 1.1 și 1.2 se aplică și pentru legături punct la punct între stații fixe ale rețelelor menționate la pct. 3, 4 și 5 ale cap. I din anexă;

c) tariful prevăzut la pct. 1.2 se multiplică cu 5, în cazul stațiilor de radioreleu cu lărgime de bandă asignată mai mare de 25 kHz, care au frecvențe de emisie aflate în una dintre subbenzile: 300—380 MHz, 380—400 MHz, 410—430 MHz și 440—450 MHz.

(2) Individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. II pct. 2 din anexă se realizează cu respectarea următoarelor criterii:

a) în cazul sistemelor MMDS alcătuite din linii de transmisie MMDS, tariful se aplică fiecărei linii (antena de emisie) a fiecărei stații de bază (inclusiv repetoarelor), corespunzător puterii aparent radiate maxime (PAR max.) pe direcția liniei de transmisie și lărgimii de bandă asignată;

b) în cazul sistemelor de distribuție MMDS, tariful se aplică fiecărei stații de bază (inclusiv repetoarelor), corespunzător puterii aparent radiate maxime (PAR max.) și înălțimii efective maxime (Hef. max.).

(3) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. II pct. 3.1 din anexă se vor respecta următoarele criterii:

a) tariful se aplică fiecărei stații de bază, corespunzător înălțimii efective maxime (Hef. max.) și puterii aparent radiate maxime (PAR max.);

b) tariful se multiplică cu numărul canalelor duplex asigurate;

c) tariful se multiplică cu 5 pentru rețelele tip URTES și SIRAM care funcționează în benzile VHF și UHF din serviciul mobil terestru care nu sunt desemnate pentru aplicații de acces radio fix în buclă locală (WLL).

(4) Pentru lărgimi de bandă mai mari de 1 MHz, tarifele prevăzute la cap. II pct. 3.3 din anexă se multiplică cu numărul rezultat din divizarea lărgimii de bandă asignată cu 1 MHz.

Art. 17. — (1) Tarifele prevăzute la cap. III pct. 1 și 2 din anexă se aplică pentru fiecare frecvență asignată corespunzător puterii de emisie (Pem), respectiv puterii aparent radiante (PAR max.) înscrise în licența de emisie.

(2) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. III pct. 3 din anexă se vor respecta următoarele criterii:

a) tariful se aplică pentru fiecare frecvență asignată corespunzător puterii aparent radiate maxime (PAR max.) și înălțimii efective maxime (Hef max.) înscrise în licența de emisie;

b) tarifele pentru stațiile care au timpul de antenă partajat se datorează de fiecare titular de licență de emisie, indiferent de timpul de antenă acordat prin licența audiovizuală;

c) tariful se reduce cu 25% pentru stațiile ce lucrează în polarizare orizontală.

(3) Pentru individualizarea cuantumului tarifelor prevăzute la cap. III pct. 4 din anexă se vor respecta următoarele criterii:

a) tariful se aplică pentru fiecare canal asigurat corespunzător puterii aparent radiate maxime (PAR max.) și înălțimii efective maxime (Hef max.) înscrise în licența de emisie;

b) tarifele pentru stațiile care au timpul de antenă partajat se datorează de fiecare titular de licență de emisie, indiferent de timpul de antenă acordat prin licența audiovizuală.

(4) Tarifele prevăzute la cap. III pct. 3 și 4 din anexă se aplică și stațiilor digitale terestre de radiodifuziune sonoră (T-DAB) și televiziune (DVB-T), cu mențiunea că în primul an de la emiterea licenței tariful va fi multiplicat cu 1/2.

Art. 18. — (1) Tarifele prevăzute la cap. IV pct. 1 și 2 din anexă se aplică și pentru navele din apele interioare.

(2) Tarifele prevăzute la cap. IV pct. 3 și cap. V pct. 3 din anexă se multiplică cu numărul frecvențelor asignate prin documentul de asignare a frecvenței, în cazul stațiilor care au asignate mai mult de o frecvență.

(3) Tariful prevăzut la cap. VI pct. 1.3 din anexă se aplică și pentru terminale mobile instalate pe nave, suplimentar față de cerințele GMDSS, precum și pentru terminale mobile amplasate în aeronave.

(4) Tarifele prevăzute la cap. VI pct. 2 din anexă se aplică pentru fiecare titular de licență de utilizare a frecvențelor pentru sisteme GMPCS/S-PCS, inclusiv în cazul în care, la momentul facturării, sunt în vigoare mai multe licențe pentru același sistem GMPCS/S-PCS.

(5) Tarifele prevăzute la cap. VII și VIII din anexă se aplică fiecărei stații, pentru fiecare frecvență (bandă de frecvență) de emisie asignată.

Art. 19. — Tarifele prevăzute la cap. IX din anexă sunt aplicabile numai pentru persoanele fizice/juridice străine și pentru fiecare transmisie ocazională.

#### CAPITOLUL IV

##### Dispoziții tranzitorii și finale

Art. 20. — Tarifele datorate în temeiul legislației speciale din domeniul audiovizualului pentru licențele de emisie care nu conțin prevederile necesare individualizării cuantumului acestuia vor fi stabilite prin raportare la elementele cuprinse în autorizațiile tehnice de funcționare.

Art. 21. — Anexa face parte integrantă din prezenta decizie.

Art. 22. — Începând cu data intrării în vigoare a prezentei decizii, în temeiul art. 16 alin. (2) din Legea nr. 510/2004 privind reorganizarea Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației, cu modificările ulterioare, încetează valabilitatea prevederilor Ordinului ministrului comunicațiilor și tehnologiei informației nr. 164/2003 pentru aprobarea Procedurii de tarificare și a Listei cuprinzând tarifele de utilizare a spectrului, datorate anual către Inspectoratul General pentru Comunicații și Tehnologia Informației, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 384 din 4 iunie 2003, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 23. — Prezenta decizie intră în vigoare la data de 1 ianuarie 2006.

Art. 24. — Prezenta decizie se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Președintele Inspectoratului General  
pentru Comunicații și Tehnologia Informației,  
**Marius Cătălin Marinescu**



## LISTA

cuprinzând tarifele de utilizare a spectrului radio, datorate anual Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației

## CAPITOLUL I: SERVICIUL MOBIL TERESTRU

## 1. Rețele naționale de telefonie mobilă celulară

<b>1.1.</b>	<b>Tarife pentru rețea de telefonie mobilă celulară digitală GSM 900:</b>	
1.1.1.	Tarif pentru un canal alocat la nivel național	134.000 euro/canal
<b>1.2.</b>	<b>Tarife pentru rețea de telefonie mobilă celulară digitală GSM 1800 (DCS 1800):</b>	
1.2.1.	Tarif pentru un canal alocat la nivel național	85.000 euro/canal
<b>1.3.</b>	<b>Tarife pentru rețea de telefonie mobilă celulară digitală CDMA 450:</b>	
3.1.1.	Tarif pentru un canal alocat la nivel național	650.000 euro/canal
<b>1.4.</b>	<b>Tarife pentru rețea de telefonie mobilă celulară digitală IMT-2000/UMTS</b>	
1.4.1.	Tarif pentru un bloc pereche de 5 MHz alocat la nivel național	1.200.000 euro/bloc
1.4.2.	Tarif pentru un bloc nepereche de 5 MHz alocat la nivel național	300.000 euro/bloc

## 2. Rețele naționale de radiocomunicații mobile digitale trunked TETRA

2.1.	Tarif pentru un canal duplex alocat la nivel național	2.200 euro/canal																																																																																																											
2.2.	Tarif pentru un canal duplex alocat la nivel local și zonal:																																																																																																												
	<table border="1"> <thead> <tr> <th rowspan="2">PAR max. (W)</th> <th rowspan="2"></th> <th colspan="8">Hef max. (m)</th> </tr> <tr> <th>0</th> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> <th>5</th> <th>6</th> <th>7</th> <th>8</th> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>≤ 10</td> <td>≤ 20</td> <td>≤ 40</td> <td>≤ 80</td> <td>≤ 160</td> <td>≤ 320</td> <td>≤ 640</td> <td>≤ 1.280</td> <td>&gt; 1.280</td> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>0</td> <td>≤ 2</td> <td>44</td> <td>66</td> <td>98</td> <td>146</td> <td>220</td> <td>330</td> <td>494</td> <td>742</td> <td>1.112</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>≤ 4</td> <td>56</td> <td>84</td> <td>128</td> <td>190</td> <td>286</td> <td>428</td> <td>644</td> <td>964</td> <td>1.446</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>≤ 8</td> <td>74</td> <td>110</td> <td>166</td> <td>248</td> <td>372</td> <td>558</td> <td>836</td> <td>1.254</td> <td>1.880</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>≤ 16</td> <td>96</td> <td>144</td> <td>214</td> <td>322</td> <td>482</td> <td>724</td> <td>1.086</td> <td>1.630</td> <td>2.446</td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>≤ 32</td> <td>124</td> <td>186</td> <td>280</td> <td>418</td> <td>628</td> <td>942</td> <td>1.412</td> <td>2.120</td> <td>3.180</td> </tr> <tr> <td>5</td> <td>≤ 64</td> <td>162</td> <td>242</td> <td>362</td> <td>544</td> <td>816</td> <td>1.224</td> <td>1.836</td> <td>2.756</td> <td>4.132</td> </tr> <tr> <td>6</td> <td>&gt; 64</td> <td>210</td> <td>314</td> <td>472</td> <td>708</td> <td>1.062</td> <td>1.592</td> <td>2.388</td> <td>3.582</td> <td>5.372</td> </tr> </tbody> </table>	PAR max. (W)		Hef max. (m)								0	1	2	3	4	5	6	7	8			≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280	0	≤ 2	44	66	98	146	220	330	494	742	1.112	1	≤ 4	56	84	128	190	286	428	644	964	1.446	2	≤ 8	74	110	166	248	372	558	836	1.254	1.880	3	≤ 16	96	144	214	322	482	724	1.086	1.630	2.446	4	≤ 32	124	186	280	418	628	942	1.412	2.120	3.180	5	≤ 64	162	242	362	544	816	1.224	1.836	2.756	4.132	6	> 64	210	314	472	708	1.062	1.592	2.388	3.582	5.372	
PAR max. (W)				Hef max. (m)																																																																																																									
		0	1	2	3	4	5	6	7	8																																																																																																			
		≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280																																																																																																			
0	≤ 2	44	66	98	146	220	330	494	742	1.112																																																																																																			
1	≤ 4	56	84	128	190	286	428	644	964	1.446																																																																																																			
2	≤ 8	74	110	166	248	372	558	836	1.254	1.880																																																																																																			
3	≤ 16	96	144	214	322	482	724	1.086	1.630	2.446																																																																																																			
4	≤ 32	124	186	280	418	628	942	1.412	2.120	3.180																																																																																																			
5	≤ 64	162	242	362	544	816	1.224	1.836	2.756	4.132																																																																																																			
6	> 64	210	314	472	708	1.062	1.592	2.388	3.582	5.372																																																																																																			
2.3.	Tarif pentru un canal simplex alocat pentru modul de operare direct (DMO)	22 euro/canal																																																																																																											

\*) Anexa este reprodusă în facsimil.

**3. Rețele de radiocomunicații mobile în mod de utilizare simplex**

<b>3.1. Tarife pentru rețea de radiocomunicații mobile cu stație de bază:</b>																																																																																																													
<table border="1"> <thead> <tr> <th colspan="2" rowspan="2">PAR max. (W)</th> <th colspan="9">Hef max. (m)</th> </tr> <tr> <th>0</th> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> <th>5</th> <th>6</th> <th>7</th> <th>8</th> </tr> <tr> <th colspan="2"></th> <th>≤ 10</th> <th>≤ 20</th> <th>≤ 40</th> <th>≤ 80</th> <th>≤ 160</th> <th>≤ 320</th> <th>≤ 640</th> <th>≤ 1.280</th> <th>&gt; 1.280</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>0</td> <td>≤ 2</td> <td>22</td> <td>33</td> <td>49</td> <td>73</td> <td>110</td> <td>165</td> <td>247</td> <td>371</td> <td>556</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>≤ 4</td> <td>28</td> <td>42</td> <td>64</td> <td>95</td> <td>143</td> <td>214</td> <td>322</td> <td>482</td> <td>723</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>≤ 8</td> <td>37</td> <td>55</td> <td>83</td> <td>124</td> <td>186</td> <td>279</td> <td>418</td> <td>627</td> <td>940</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>≤ 16</td> <td>48</td> <td>72</td> <td>107</td> <td>161</td> <td>241</td> <td>362</td> <td>543</td> <td>815</td> <td>1.223</td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>≤ 32</td> <td>62</td> <td>93</td> <td>140</td> <td>209</td> <td>314</td> <td>471</td> <td>706</td> <td>1.060</td> <td>1.590</td> </tr> <tr> <td>5</td> <td>≤ 64</td> <td>81</td> <td>121</td> <td>181</td> <td>272</td> <td>408</td> <td>612</td> <td>918</td> <td>1.378</td> <td>2.066</td> </tr> <tr> <td>6</td> <td>&gt; 64</td> <td>105</td> <td>157</td> <td>236</td> <td>354</td> <td>531</td> <td>796</td> <td>1.194</td> <td>1.791</td> <td>2.686</td> </tr> </tbody> </table>		PAR max. (W)		Hef max. (m)									0	1	2	3	4	5	6	7	8			≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280	0	≤ 2	22	33	49	73	110	165	247	371	556	1	≤ 4	28	42	64	95	143	214	322	482	723	2	≤ 8	37	55	83	124	186	279	418	627	940	3	≤ 16	48	72	107	161	241	362	543	815	1.223	4	≤ 32	62	93	140	209	314	471	706	1.060	1.590	5	≤ 64	81	121	181	272	408	612	918	1.378	2.066	6	> 64	105	157	236	354	531	796	1.194	1.791	2.686
PAR max. (W)				Hef max. (m)																																																																																																									
		0	1	2	3	4	5	6	7	8																																																																																																			
		≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280																																																																																																			
0	≤ 2	22	33	49	73	110	165	247	371	556																																																																																																			
1	≤ 4	28	42	64	95	143	214	322	482	723																																																																																																			
2	≤ 8	37	55	83	124	186	279	418	627	940																																																																																																			
3	≤ 16	48	72	107	161	241	362	543	815	1.223																																																																																																			
4	≤ 32	62	93	140	209	314	471	706	1.060	1.590																																																																																																			
5	≤ 64	81	121	181	272	408	612	918	1.378	2.066																																																																																																			
6	> 64	105	157	236	354	531	796	1.194	1.791	2.686																																																																																																			
<b>3.2. Tarife pentru rețea de radiocomunicații mobile formată din stații mobile și portabile:</b>																																																																																																													
<b>3.2.1. Tarif pentru un canal asignat la nivel local</b>																																																																																																													
<table border="1"> <thead> <tr> <th></th> <th>0</th> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>PAR (W)</td> <td>≤ 2</td> <td>≤ 4</td> <td>≤ 8</td> <td>≤ 16</td> <td>≤ 25</td> </tr> <tr> <td>Tarif (euro)</td> <td>22</td> <td>28</td> <td>37</td> <td>48</td> <td>62</td> </tr> </tbody> </table>			0	1	2	3	4	PAR (W)	≤ 2	≤ 4	≤ 8	≤ 16	≤ 25	Tarif (euro)	22	28	37	48	62																																																																																										
	0	1	2	3	4																																																																																																								
PAR (W)	≤ 2	≤ 4	≤ 8	≤ 16	≤ 25																																																																																																								
Tarif (euro)	22	28	37	48	62																																																																																																								
<b>3.2.2.</b>	Tarif pentru un canal alocat la nivelul unui județ <span style="float: right;">62 euro/canal</span>																																																																																																												

**4. Rețele de radiocomunicații mobile în mod de utilizare semiduplex sau duplex**

PAR max. (W)		Hef max. (m)								
		0	1	2	3	4	5	6	7	8
		≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280
0	≤ 2	44	66	98	146	220	330	494	742	1.112
1	≤ 4	56	84	128	190	286	428	644	964	1.446
2	≤ 8	74	110	166	248	372	558	836	1.254	1.880
3	≤ 16	96	144	214	322	482	724	1.086	1.630	2.446
4	≤ 32	124	186	280	418	628	942	1.412	2.120	3.180
5	≤ 64	162	242	362	544	816	1.224	1.836	2.756	4.132
6	> 64	210	314	472	708	1.062	1.592	2.388	3.582	5.372

**5. Rețele radiopaging**

<b>5.1.</b>	Tarif pentru o frecvență alocată la nivel național	750 euro/canal																																																																																																												
<b>5.2. Tarife pentru o frecvență asignată la nivel local sau zonal:</b>																																																																																																														
<table border="1"> <thead> <tr> <th colspan="2" rowspan="2">PAR max. (W)</th> <th colspan="9">Hef max. (m)</th> </tr> <tr> <th>0</th> <th>1</th> <th>2</th> <th>3</th> <th>4</th> <th>5</th> <th>6</th> <th>7</th> <th>8</th> </tr> <tr> <th colspan="2"></th> <th>≤ 10</th> <th>≤ 20</th> <th>≤ 40</th> <th>≤ 80</th> <th>≤ 160</th> <th>≤ 320</th> <th>≤ 640</th> <th>≤ 1.280</th> <th>&gt; 1.280</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>0</td> <td>≤ 2</td> <td>11</td> <td>17</td> <td>25</td> <td>37</td> <td>55</td> <td>83</td> <td>124</td> <td>186</td> <td>278</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>≤ 4</td> <td>14</td> <td>21</td> <td>32</td> <td>48</td> <td>72</td> <td>107</td> <td>161</td> <td>241</td> <td>362</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>≤ 8</td> <td>19</td> <td>28</td> <td>42</td> <td>62</td> <td>93</td> <td>140</td> <td>209</td> <td>314</td> <td>470</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>≤ 16</td> <td>24</td> <td>36</td> <td>54</td> <td>81</td> <td>121</td> <td>181</td> <td>272</td> <td>408</td> <td>612</td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>≤ 32</td> <td>31</td> <td>47</td> <td>70</td> <td>105</td> <td>157</td> <td>236</td> <td>353</td> <td>530</td> <td>795</td> </tr> <tr> <td>5</td> <td>≤ 64</td> <td>41</td> <td>61</td> <td>91</td> <td>136</td> <td>204</td> <td>306</td> <td>459</td> <td>689</td> <td>1033</td> </tr> <tr> <td>6</td> <td>&gt; 64</td> <td>53</td> <td>79</td> <td>118</td> <td>177</td> <td>266</td> <td>398</td> <td>597</td> <td>896</td> <td>1343</td> </tr> </tbody> </table>			PAR max. (W)		Hef max. (m)									0	1	2	3	4	5	6	7	8			≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280	0	≤ 2	11	17	25	37	55	83	124	186	278	1	≤ 4	14	21	32	48	72	107	161	241	362	2	≤ 8	19	28	42	62	93	140	209	314	470	3	≤ 16	24	36	54	81	121	181	272	408	612	4	≤ 32	31	47	70	105	157	236	353	530	795	5	≤ 64	41	61	91	136	204	306	459	689	1033	6	> 64	53	79	118	177	266	398	597	896	1343
PAR max. (W)		Hef max. (m)																																																																																																												
		0	1	2	3	4	5	6	7	8																																																																																																				
		≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280																																																																																																				
0	≤ 2	11	17	25	37	55	83	124	186	278																																																																																																				
1	≤ 4	14	21	32	48	72	107	161	241	362																																																																																																				
2	≤ 8	19	28	42	62	93	140	209	314	470																																																																																																				
3	≤ 16	24	36	54	81	121	181	272	408	612																																																																																																				
4	≤ 32	31	47	70	105	157	236	353	530	795																																																																																																				
5	≤ 64	41	61	91	136	204	306	459	689	1033																																																																																																				
6	> 64	53	79	118	177	266	398	597	896	1343																																																																																																				

**CAPITOLUL II: SERVICIUL FIX****1. Linii de radioreleu (legături punct la punct)**

1.1.	Tarif pentru stații de radioreleu cu frecvențe de emisie sub 470 MHz și cu lățime de bandă $\leq 12,5$ kHz	60 euro/frecvență de emisie																																																						
1.2.	Tarif pentru stații de radioreleu cu frecvențe de emisie sub 470 MHz și cu lățime de bandă $> 12,5$ kHz	120 euro/frecvență de emisie																																																						
1.3.	Tarif pentru stații de radioreleu cu frecvențe de emisie între 470 MHz și 1 GHz	240 euro/frecvență de emisie																																																						
1.4.	Tarife pentru stații de radioreleu cu frecvențe de emisie peste 1 GHz:																																																							
	<table border="1"> <thead> <tr> <th rowspan="2">Nr. crt.</th> <th rowspan="2">Bandă frecvență</th> <th colspan="6">Lățime de bandă asignată</th> </tr> <tr> <th><math>\leq 3,5</math> MHz</th> <th><math>\leq 7</math> MHz</th> <th><math>\leq 15</math> MHz</th> <th><math>\leq 30</math> MHz</th> <th><math>\leq 56</math> MHz</th> <th><math>&gt; 56</math> MHz</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1.</td> <td>1 GHz <math>&lt; f &lt; 3</math> GHz</td> <td>96</td> <td>156</td> <td>228</td> <td>372</td> <td>624</td> <td>996</td> </tr> <tr> <td>2.</td> <td>3 GHz <math>&lt; f &lt; 12</math> GHz</td> <td>72</td> <td>132</td> <td>192</td> <td>276</td> <td>468</td> <td>756</td> </tr> <tr> <td>3.</td> <td>12 GHz <math>&lt; f &lt; 17</math> GHz</td> <td>60</td> <td>120</td> <td>180</td> <td>216</td> <td>396</td> <td>636</td> </tr> <tr> <td>4.</td> <td>17 GHz <math>&lt; f &lt; 30</math> GHz</td> <td>48</td> <td>108</td> <td>168</td> <td>204</td> <td>312</td> <td>504</td> </tr> <tr> <td>5.</td> <td>30 GHz <math>&lt; f</math></td> <td>24</td> <td>36</td> <td>84</td> <td>144</td> <td>168</td> <td>312</td> </tr> </tbody> </table>		Nr. crt.	Bandă frecvență	Lățime de bandă asignată						$\leq 3,5$ MHz	$\leq 7$ MHz	$\leq 15$ MHz	$\leq 30$ MHz	$\leq 56$ MHz	$> 56$ MHz	1.	1 GHz $< f < 3$ GHz	96	156	228	372	624	996	2.	3 GHz $< f < 12$ GHz	72	132	192	276	468	756	3.	12 GHz $< f < 17$ GHz	60	120	180	216	396	636	4.	17 GHz $< f < 30$ GHz	48	108	168	204	312	504	5.	30 GHz $< f$	24	36	84	144	168	312
Nr. crt.	Bandă frecvență	Lățime de bandă asignată																																																						
		$\leq 3,5$ MHz	$\leq 7$ MHz	$\leq 15$ MHz	$\leq 30$ MHz	$\leq 56$ MHz	$> 56$ MHz																																																	
1.	1 GHz $< f < 3$ GHz	96	156	228	372	624	996																																																	
2.	3 GHz $< f < 12$ GHz	72	132	192	276	468	756																																																	
3.	12 GHz $< f < 17$ GHz	60	120	180	216	396	636																																																	
4.	17 GHz $< f < 30$ GHz	48	108	168	204	312	504																																																	
5.	30 GHz $< f$	24	36	84	144	168	312																																																	
1.5.	Tarif pentru frecvențe de emisie asignate pentru stații de radioreleu transportabile, destinate transmisiilor ocazionale și temporare de radiodifuziune sonoră și/sau televiziune	50 % din tariful calculat conform pct. 1.3 sau 1.4, după caz																																																						

**2. Rețele de transport al programelor audiovizuale punct la punct sau punct-multipunct tip MMDS**

<b>2.1.</b>	<b>Linie de transmisie MMDS</b>							
	0	1	2	3	4	5	6	7
PAR max. (W)	$\leq 10W$	$\leq 30W$	$\leq 50W$	$\leq 80W$	$\leq 100W$	$\leq 150W$	$\leq 200W$	$> 200W$
Bandă $\leq 45$ MHz	60	72	120	156	192	240	252	396
Bandă $\leq 85$ MHz	120	156	240	312	396	480	516	792
Bandă $> 85$ MHz	180	240	360	480	600	720	780	1.200
<b>2.2.</b>	<b>Sistem de distribuție MMDS</b>							
	Hef max. (m)							
PAR max. (W)	0	1	2	3	4	5		
	$\leq 35$	$\leq 70$	$\leq 140$	$\leq 280$	$\leq 560$	$> 560$		
$\leq 10W$	60	72	120	156	240	396		
$\leq 30W$	72	96	132	180	264	420		
$\leq 50W$	120	132	156	192	288	432		
$\leq 100W$	156	180	192	240	324	480		
$> 100W$	300	312	336	372	468	612		

## 3. Rețele locale de acces radio fix

<b>3.1.</b>	<b>Tarife pentru rețea locală de acces radio în buclă locală (WLL) în benzile de frecvență 146 - 174 MHz, 400 - 450 MHz:</b>										
	PAR max. (W)		Hef max. (m)								
			0	1	2	3	4	5	6	7	8
			≤ 10	≤ 20	≤ 40	≤ 80	≤ 160	≤ 320	≤ 640	≤ 1.280	> 1.280
	0	≤ 2	44	66	98	146	220	330	494	742	1.112
	1	≤ 4	56	84	128	190	286	428	644	964	1.446
	2	≤ 8	74	110	166	248	372	558	836	1.254	1.880
	3	≤ 16	96	144	214	322	482	724	1.086	1.630	2.446
	4	≤ 32	124	186	280	418	628	942	1.412	2.120	3.180
	5	≤ 64	162	242	362	544	816	1.224	1.836	2.756	4.132
	6	> 64	210	314	472	708	1.062	1.592	2.388	3.582	5.372
<b>3.2.</b>	<b>Tarife pentru rețea locală de acces radio în tehnologie DECT (inclusiv aplicațiile mobile):</b>										
3.2.1.	Tarife pentru rețea locală urbană la nivelul municipiului București								12.000 euro/bandă DECT		
3.2.2.	Tarife pentru rețea locală urbană pentru alt oraș decât municipiul București								4.800 euro/bandă DECT		
3.2.3.	Tarife pentru rețea locală rurală								120 euro/bandă DECT		
<b>3.3.</b>	<b>Tarife pentru rețea locală de acces radio în tehnologie CDMA:</b>										
3.3.1.	Tarif pentru rețea locală urbană								840 euro/bandă de maximum 1 MHz		
3.3.2.	Tarif pentru rețea locală rurală								240 euro/bandă de maximum 1 MHz		
<b>3.4.</b>	<b>Tarife pentru rețea publică punct-multipunct cu acces fix pe suport radio (FWA) în banda 3.410-3.600 MHz:</b>										
3.4.1.	Tarif pentru un canal duplex de 7 MHz alocat la nivel național								150.000 euro/canal		
3.4.2.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul municipiului București și al județului Ilfov								7.500 euro/canal		
3.4.3.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul județelor Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Dolj, Galați, Iași, Prahova și Timiș								1.125 euro/canal/județ		
3.4.4.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul județelor Alba, Argeș, Bacău, Bistrița-Năsăud, Brăila, Buzău, Caraș-Severin, Dâmbovița, Gorj, Harghita, Hunedoara, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Satu-Mare, Sibiu, Suceava, Vâlcea și Vrancea								750 euro/canal/județ		
3.4.5.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul județelor Botoșani, Călărași, Covasna, Giurgiu, Ialomița, Olt, Sălaj, Teleorman, Tulcea și Vaslui								375 euro/canal/județ		
3.4.6.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul municipiului București								6.000 euro/canal		
3.4.7.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul unei localități situate în județele Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Dolj, Galați, Iași, Prahova sau Timiș								1.080 euro/canal		
3.4.8.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul unei localități situate în județele Alba, Argeș, Bacău, Bistrița-Năsăud, Brăila, Buzău, Caraș-Severin, Dâmbovița, Gorj, Harghita, Hunedoara, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Satu-Mare, Sibiu, Suceava, Vâlcea sau Vrancea								720 euro/canal		
3.4.9.	Tarif pentru un canal duplex de 1,75 MHz alocat la nivelul unei localități situate în județele Botoșani, Călărași, Covasna, Giurgiu, Ialomița, Olt, Sălaj, Teleorman, Tulcea sau Vaslui								360 euro/canal		
<b>3.5.</b>	<b>Tarife pentru rețea publică punct-multipunct cu acces fix pe suport radio (FWA) în banda 24,5-26,5 GHz:</b>										
3.5.1.	Tarif pentru un canal duplex de 112 MHz alocat la nivel național								108.000 euro/canal		
3.5.2.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul municipiului București și al județului Ilfov								3.000 euro/canal		
3.5.3.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul județelor Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Dolj, Galați, Iași, Prahova și Timiș								450 euro/canal		

3.5.4.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul județelor Alba, Argeș, Bacău, Bistrița-Năsăud, Brăila, Buzău, Caraș-Severin, Dâmbovița, Gorj, Harghita, Hunedoara, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Satu-Mare, Sibiu, Suceava, Vâlcea și Vrancea	300 euro/canal
3.5.5.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul județelor Botoșani, Călărași, Covasna, Giurgiu, Ialomița, Olt, Sălaj, Teleorman, Tulcea și Vaslui	150 euro/canal
3.5.6.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul municipiului București	3.500 euro/canal
3.5.7.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul unei localități situate în județele Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Dolj, Galați, Iași, Prahova sau Timiș	470 euro/canal
3.5.8.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul unei localități situate în județele Alba, Argeș, Bacău, Bistrița-Năsăud, Brăila, Buzău, Caraș-Severin, Dâmbovița, Gorj, Harghita, Hunedoara, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Satu-Mare, Sibiu, Suceava, Vâlcea sau Vrancea	300 euro/canal
3.5.9.	Tarif pentru un canal duplex de 14 MHz alocat la nivelul unei localități situate în județele Botoșani, Călărași, Covasna, Giurgiu, Ialomița, Olt, Sălaj, Teleorman, Tulcea sau Vaslui	180 euro/canal

### CAPITOLUL III: SERVICIUL DE RADIODIFUZIUNE SONORĂ ȘI TELEVIZIUNE

#### 1. Tarife pentru stații de radiodifuziune sonoră cu frecvențe de emisie $f \leq 3$ MHz

	0	1	2	3	4	5
PAR (KW)	$\leq 100$	$\leq 200$	$\leq 400$	$\leq 600$	$\leq 1.200$	$> 1.200$
Tarif (euro)	25	32	42	54	71	92

#### 2. Tarife pentru stații de radiodifuziune sonoră pentru în banda de frecvențe $3 \text{ MHz} < f \leq 30$ MHz

	0	1	2	3	4
Pem (KW)	$\leq 5$	$\leq 10$	$\leq 20$	$\leq 40$	$> 40$
Tarif (euro)	25	32	42	54	71

#### 3. Tarife pentru stații din serviciul de radiodifuziune sonoră în banda 87,5-108 MHz

PAR max. (W)		Hef max. (m)					
		0	1	2	3	4	5
		$\leq 50$	$\leq 100$	$\leq 200$	$\leq 300$	$\leq 600$	$> 600$
0	$\leq 100$	120	168	216	276	312	432
1	$\leq 200$	180	264	324	420	564	648
2	$\leq 500$	240	300	420	564	720	1080
3	$\leq 1.000$	276	360	504	720	936	1404
4	$\leq 2.000$	336	444	624	816	1224	1824
5	$\leq 5.000$	408	552	708	1056	1584	2376
6	$> 5.000$	492	600	912	1368	2052	3084

**4. Tarife pentru stații de televiziune**

PAR max. (W)		Hef max. (m)					
		0	1	2	3	4	5
		≤ 50	≤ 100	≤ 200	< 300	≤ 600	> 600
0	< 100	240	336	432	552	624	864
1	< 200	360	528	648	840	1128	1296
2	< 500	480	600	840	1128	1440	2160
3	≤ 1.000	552	720	1008	1440	1872	2808
4	≤ 2.000	672	888	1248	1632	2448	3648
5	≤ 5.000	816	1104	1416	2112	3168	4752
6	> 5.000	984	1200	1824	2736	4104	6168

**CAPITOLUL IV: SERVICIUL MOBIL MARITIM**

1.	Tarif pentru stații de navă echipate conform GMDSS	144 euro/stație
2.	Tarif pentru stații de navă neechipate conform GMDSS	36 euro/stație
3.	Tarif pentru stații de comunicații sol- navă	48 euro/frecvență emisie
4.	Tarif pentru stații portabile în VHF	24 euro/stație

**CAPITOLUL V: SERVICIUL MOBIL AERONAUTIC**

1.	Tarif pentru stații de aeronavă (R - pe rute aeriene civile naționale și internaționale)	144 euro/stație
2.	Tarif pentru stații de aeronavă (OR - în afara rutelor aeriene civile naționale și internaționale)	36 euro/stație
3.	Tarif pentru stații de comunicații sol - aer	96 euro/frecvență emisie
4.	Tarif pentru stații portabile în VHF	24 euro/stație

**CAPITOLUL VI: SERVICIUL FIX ȘI MOBIL PRIN SATELIT  
(EXCLUSIV SEGMENTUL SPAȚIAL)**

<b>1.</b>	<b>Tarife pentru stații terestre de comunicații prin satelit:</b>	
1.1.	Tarif pentru terminale individuale fixe în serviciul fix prin satelit	120 euro/stație
1.2.	Tarif pentru terminale individuale fixe în serviciul mobil prin satelit	72 euro/stație
1.3.	Tarif pentru terminale individuale mobile în serviciul mobil prin satelit	84 euro/stație
1.4.	Tarif pentru stații fixe coordonatoare de rețea în serviciul fix prin satelit (comunicații de voce și/sau date, transport de programe audiovizuale către satelit etc.)	1.440 euro/stație
1.5.	Tarif pentru stații fixe coordonatoare de rețea în serviciul mobil prin satelit (comunicații de voce și/sau date etc.)	1.800 euro/stație
1.6.	Tarif pentru stații transportabile pentru transmisii temporare, ocazionale de radiodifuziune sonoră și/sau televiziune	720 euro/stație

<b>2.</b>	<b>Tarife pentru sisteme globale de comunicații mobile personale prin satelit (G-MPCS/S-PCS):</b>	
2.1.	Tarif pentru sistem G-MPCS/S-PCS care utilizează, pentru sensul ascendent al legăturilor de acces (abonat spre satelit), benzi de frecvență sub 1 GHz	360 euro/sistem G-MPCS/S-PCS
2.2.	Tarif pentru sistem G-MPCS/S-PCS care utilizează, pentru sensul ascendent al legăturilor de acces (abonat spre satelit), benzi de frecvență între 1 GHz și 1,9 GHz	1.200 euro/sistem G-MPCS/S-PCS
2.3.	Tarif pentru sistem G-MPCS/S-PCS care utilizează, pentru sensul ascendent al legăturilor de acces (abonat spre satelit), benzi de frecvență peste 1,9 GHz	3.600 euro/sistem G-MPCS/S-PCS

## CAPITOLUL VII: RADIODETERMINARE

1.	Tarif pentru stații de radiolocație	48 euro/ frecvență (bandă de frecvență)
2.	Tarif pentru stații de radionavigație maritimă	36 euro/ frecvență (bandă de frecvență)
3.	Tarif pentru stații de radionavigație aeronautică	60 euro/ frecvență (bandă de frecvență)

## CAPITOLUL VIII: ALTE SERVICII DE RADIOCOMUNICAȚII (ALTELE DECÂT CELE MENȚIONATE LA CAP. I - VII)

1.	Tarif pentru stații în benzile de frecvență până la 30 MHz inclusiv	36 euro/frecvență (bandă de frecvență)
2.	Tarif pentru stații în benzile de frecvență peste 30 MHz	72 euro/frecvență (bandă de frecvență)

## CAPITOLUL IX: TRANSMISII OCAZIONALE PRIN SATELIT TIP SNG

<b>1.</b>	<b>Tarif pentru autorizarea transmisiilor ocazionale într-un interval mai mic de 7 zile calendaristice consecutive (o săptămână):</b>	
1.1.	prima zi de transmisie	700 euro/zi
1.2.	începând cu a doua zi de transmisie	500 euro/zi
<b>2.</b>	<b>Tarif pentru autorizarea transmisiilor ocazionale într-un interval mai mic de 30 zile calendaristice consecutive (o lună):</b>	
2.1.	prima săptămână de transmisie	3.300 euro/săptămână
2.2.	începând cu a doua săptămână de transmisie	1.950 euro/săptămână
<b>3.</b>	<b>Tarif pentru autorizarea transmisiilor ocazionale într-un interval a 30 zile calendaristice consecutive (o lună)</b>	<b>5.900 euro/lună</b>
<b>4.</b>	<b>Tarif pentru autorizarea transmisiilor ocazionale într-un interval a 90 zile calendaristice consecutive (3 luni)</b>	<b>13.800 euro/3 luni</b>

MINISTERUL CULTURII ȘI CULTELOR  
Nr. 2.411 din 19 decembrie 2005

MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE  
Nr. 1.963 din 20 decembrie 2005

## O R D I N

**pentru completarea anexei nr. 1 la Normele metodologice privind perceperea, încasarea, utilizarea, evidența și controlul destinației sumelor rezultate din aplicarea timbrului literar, cinematografic, teatral, muzical, folcloric, al artelor plastice, al arhitecturii și de divertisment, precum și procedura de solicitare și comunicare a opțiunilor titularilor de drepturi de autor sau ale titularilor de drepturi conexe dreptului de autor ori, după caz, ale moștenitorilor acestora, aprobate prin Ordinul ministrului culturii și cultelor și al ministrului finanțelor publice nr. 2.823/1.566/2003, cu modificările ulterioare**

În temeiul prevederilor art. 10 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 78/2005 privind organizarea și funcționarea Ministerului Culturii și Cultelor, cu modificările și completările ulterioare,

în baza art. 11 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 208/2005 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice și a Agenției Naționale de Administrare Fiscală, cu modificările ulterioare,

**ministrul culturii și cultelor și ministrul finanțelor publice** emit următorul ordin:

**Articol unic.** — Punctul 6 din anexa nr. 1 la Normele metodologice privind perceperea, încasarea, utilizarea, evidența și controlul destinației sumelor rezultate din aplicarea timbrului literar, cinematografic, teatral, muzical, folcloric, al artelor plastice, al arhitecturii și de divertisment, precum și procedura de solicitare și comunicare a opțiunilor titularilor de drepturi de autor sau ale titularilor de drepturi conexe dreptului de autor ori, după caz, ale moștenitorilor acestora, aprobate prin Ordinul ministrului culturii și cultelor și al ministrului finanțelor publice nr. 2.823/1.566/2003, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 873 din 9 decembrie 2003, cu modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

**1. Alineatul 1 al punctului 6 va avea următorul cuprins:**

„Toate persoanele juridice, precum și persoanele fizice autorizate, care editează sau importă carte beletristică ce urmează să fie vândută cu amănuntul, fie prin rețele proprii ale acestora, fie prin alte rețele de difuzare, sunt obligate să vireze în conturile organizațiilor de creatori beneficiare

sumele încasate, rezultate din aplicarea timbrului literar, răspunzând, potrivit legii, pentru respectarea opțiunii titularilor de drepturi de autor ori, după caz, a moștenitorilor acestora. În acest scop, unitățile plătitoare vor menționa, într-o situație anexă la ordinul de plată, titlul lucrării, numărul de exemplare vândute, prețul de vânzare și suma încasată reprezentând valoarea timbrului literar.“

**2. După alineatul 1 se introduce un nou alineat cu următorul cuprins:**

„Unitățile plătitoare vor transmite organizațiilor de creatori beneficiare, până la sfârșitul lunii următoare trimestrului expirat, o situație în care vor fi menționate titlurile tuturor cărților editate sau importate, cu evidențierea distinctă a titlurilor cărților beletristice editate sau importate, care au fost vândute cu amănuntul, precum și sumele reprezentând valoarea timbrului literar virate în conturile fiecărei organizații de creatori beneficiare.“

Ministrul culturii și cultelor,  
**Adrian Iorgulescu**

Ministrul finanțelor publice,  
**Sebastian Teodor Gheorghe Vlădescu**

---

**EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR**

Regia Autonomă „Monitorul Oficial“, Str. Parcului nr. 65, sectorul 1, București,  
IBAN: RO75RNCB510100000120001 Banca Comercială Română — S.A. — Sucursala „Unirea“ București  
și IBAN: RO12TREZ7005069XXX000531 Direcția de Trezorerie și Contabilitate Publică a Municipiului București  
(alocat numai persoanelor juridice bugetare)

Tel. 318.51.29/150, fax 318.51.15, E-mail: marketing@ramo.ro, Internet: www.monitoruloficial.ro  
Adresa pentru publicitate: Centrul pentru relații cu publicul, București, șos. Panduri nr. 1,  
bloc P33, parter, sectorul 5, tel. 411.58.33 și 410.47.30, tel./fax 410.77.36 și 410.47.23  
Tiparul: Regia Autonomă „Monitorul Oficial“

